

Minden-jog-femtartásával. Kéziratnak tekintendő. Házil. sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1951. július 9. 6 óra 00 perc

Az alattyáni községi tanács éber ellenőrzéssel és ha kell a törvény erejével munkára szorítja a falu kulákjait

i SJ/Gné/HK IGM Mi Ni 5,5

Alattyán községben a tanács, a mezőőrök és a dolgozó parasztok éberségének eredményeként biztosítani tudta, hogy a kulákok is elvégezzék a szükséges növényápolást. Állandóan figyelemmel kísérték a kulákok földjeit és ha valahol hanyagságot vettek észre, azonnal figyelmeztették a kulákot, mert meg akarták akadályozni, hogy a kulákföldek kukorica, burgonya, cukorrépa helyett gyomot teremjenek. Céljukat állandó éberségük eredményeként meg is tudták valósítani.

Sokkal nehezebb volt a helyzet, amikor elérkezett az aratás ideje. Itt már nem volt elég a lassabban működő ellenőrzés, mivel a gabona vágásának nemcsak a napját, de csaknem az óráját is meg kell tartani. Varga Zoltánné negyvenholdas kulák már az aratás megkezdésekor szabotálta a terménybetakarítást. Két idősebb volt cselédember szerződött le hozzá, Kristóf János és Turi Pál. Mind a ketten hozzá voltak szokva, hogy nekik a "gazda" szabja meg, mikor kezdjék el a munkát. Látták ők, hogy már vágni kellene az ősziárpat, de nem mertek szólani. Amikor az ősziárpa viaszérésbe került, Simon József és Fehér Sándor mezőőrök figyelmeztették Varga Zoltánnét, hogy most már kezdesse meg az aratást. A kulákasszony felháborodottan lármázott: - Ne tanítsanak engem, én már csak jobban tudom, mikor arassunk.

A mezőőrök háromszor is figyelmeztették Varga Zoltánnét, de a kulákasszony visszatartotta a két aratómunkást. Az ősziárpa közben teljes érésbe, majd túléérésbe került. A tanács látta, hogy szabotázsról van szó és nem habozott sokat. Jelentette az esetet a járási tanács mezőgazdasági osztályának és a rendőrségnek. A járási tanácstól szakértők szálltak ki az árpa érési fokának megvizsgálására. Megállapították, hogy Varga Zoltánné husz százalékos szemvesztést okozott. Az "Uttörő" termelőszövetkezet dolgozói azonnal learatták az árpat és ezzel elejét vették annak, hogy az életet adó szem még nagyobb mértékben a hörcsögök, ürgek, madarak martalékává váljék.

Varga Zoltánné ügye a jászberényi járási bíróság elé került. Itt azzal védekezett, hogy ő mint asszony nem értett annyira a gabonához, ebből adódott a nagy szemvesztés. A tanács azonban fejére olvasták, hogy idejében és többször figyelmeztették. A tárgyalás során világossá vált, hogy tudatos szabotázsról van szó. A jászberényi bíróság a szabotáló kulákasszonyt másfélévi börtönnel és súlyos pénzbüntetéssel sújtotta. A tanács gyors beavatkozása sokmázsas gabonát mentett meg Alattyán határában. A falu többi kulákjai - látva, hogy a dolgozók állama keményen megbíró minden szabotázst, arra kényszerülnek, hogy elvégezzék a szükséges munkákat. Így történhetett, hogy Alattyánban már vannak kulákok, akik befejezték az aratást. /MTI/

M. T. I.

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házil. sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1951. július 9. 6 óra 00 perc

Az alattlyáni községi tanács éber ellenőrzéssel és ha kell a törvény erejével munkára szorítja a falu kulákjait

i SJ/Gné/HK IGM Mi Ni 5,5

Alattlyán községben a tanács, a mezőőrök és a dolgozó parasztok éberségének eredményeként biztosítani tudta, hogy a kulákok is elvégezzék a szükséges növényápolást. Állandóan figyelemmel kísérték a kulákok földjeit és ha valahol hanyagságot vettek észre, azonnal figyelmeztették a kulákot, mert meg akarták akadályozni, hogy a kulákföldek kukorica, burgonya, cukorrépa helyett gyomot teremjenek. Céljukat állandó éberségük eredményeként meg is tudták valósítani.

Sokkal nehezebb volt a helyzet, amikor elérkezett az aratás ideje. Itt már nem volt elég a lassabban működő ellenőrzés, mivel a gabona vágásának nemcsak a napját, de csaknem az óráját is meg kell tartani. Varga Zoltánné negyvenholdas kulák már az aratás megkezdésekor szabotálta a terménybetakarítást. Két idősebb volt cselédember szerződött le hozzá, Kristóf János és Turi Pál. Mind a ketten hozzá voltak szokva, hogy nekik a "gazda" szabja meg, mikor kezdjék el a munkát. Látták ők, hogy már vágni kellene az ősziárpat, de nem mertek szólani. Amikor az ősziárpa viaszérésbe került, Simon József és Fehér Sándor mezőőrök figyelmeztették Varga Zoltánnét, hogy most már kezdesse meg az aratást. A kulákasszony felháborodottan lármázott: - Ne tanítsanak engem, én már csak jobban tudom, mikor arassunk.

A mezőőrök háromszor is figyelmeztették Varga Zoltánnét, de a kulákasszony visszatartotta a két aratómunkást. Az ősziárpa közben teljes érésbe, majd túléérésbe került. A tanács látta, hogy szabotázsról van szó és nem habozott sokat. Jelentette az esetet a járási tanács mezőgazdasági osztályának és a rendőrségnek. A járási tanácstól szakértők szálltak ki az árpa érési fokának megvizsgálására. Megállapították, hogy Varga Zoltánné husz százalékos szemvesztést okozott. Az "Uttörő" termelőszövetkezet dolgozói azonnal learatták az árpat és ezzel elejét vették annak, hogy az életet adó szem még nagyobb mértékben a hörszögök, ürgek, madarak martalékává váljék.

Varga Zoltánné ügye a jászberényi járási bíróság elé került. Itt azzal védekezett, hogy ő mint asszony nem értett annyira a gabonához, ebből adódott a nagy szemvesztés. A tanács azonban fejére olvasták, hogy idejében és többször figyelmeztették. A tárgyalás során világossá vált, hogy tudatos szabotázsról van szó. A jászberényi bíróság a szabotáló kulákasszonyt másfélévi börtönnel és súlyos pénzbüntetéssel sújtotta. A tanács gyors beavatkozása sokmázsas gabonát mentett meg Alattlyán határában. A falu többi kulákjai - látva, hogy a dolgozók állama keményen megtöri minden szabotázst, arra kényszerülnek, hogy elvégezzék a szükséges munkákat. Így történhetett, hogy Alattlyánban már vannak kulákok, akik befejezték az aratást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás .. 1951 július 9. 6 óra 05 perc

A tojásbeadási héten közel kétszeresére emelkedett a beadott tojás-
mennyiség Komáromban

8 Vid Ró/Vi/Gné Mi Ni 3,2

Versenyeznek a megyék, a járások és a községek a tojásbe-
gyűjtési terv teljesítéséért. Jó eredményeket hoznak a versenyben a
begyűjtési napok. Legutóbb Komárom- és Bács-Kiskun-megyékben tartot-
tak begyűjtési napokat.

Komárom-megyében

a komáromi városi tanács június 25-től július 1-ig tojás- és baromfi
begyűjtési hetet tartott. A begyűjtési héten a párt- és a tömegszer-
vezetek legjobb dolgozó parasztjai, főleg asszonyok, mintegy hatvan
népnevelő kereste fel a még nem teljesítő gazdákat, megmagyarázva, hogy
a tojás-, a baromfi-beadási kötelezettség teljesítése is része a béke-
harcnak. A türelmes, jó felvilágosító munka meghozta gyümölcsét; hat
nap alatt 37 százalékról 71 százalékra emelkedett Komárom tojásbeadási
teljesítése. Július 6-ig a város elérte egész évi tojásbeadási előirány-
zatának 74 százalékát, a baromfibegyűjtésben pedig az évi előirányzat
14 százalékát.

Bács-Kiskun-megyében

a járások között az első helyre a bácsalmási járás került 93,96 száza-
lékkal. A második helyen a kalocsai járás áll 65,54 százalékkal. A ver-
senyben erősen lemaradt a kecskeméti járás, mert mindössze 28,20 száza-
léknál tart.

A községek között Madaras tartja továbbra is az elsőséget
164,4 százalékkal. A második helyen Rém község áll 108,1 százalékkal.
Rém község eredményéhez nagyban hozzájárult, hogy a községi pártszer-
vezet időben felfigyelt a kulákok hirverésére: "Ráérünk még a tojásbe-
adással" - mondogatták a kulákok. A község legjobb kommunista paraszt-
jai és pártonkívüli népnevelői meggyőzték parasztársaikat arról, hogy
a legkönnyebben a tojásbő-ídenyben tehetnek eleget kötelezettségüknek
és egyben leleplezték a beadást szabotáló kulákokat. A meggyőzés hatá-
sára több és több dolgozó paraszt neve kerül fel a Tanács díszöség-táh-
lájára. A község hangos hirdója is nap mint nap hosszabb névsorban is-
mertette a jól teljesítőket. Így nyerte meg a beadás első osatáját
Rém község.

A községek versenyében a harmadik helyezett Mélykut, ahol
az eddigi eredmény 102,2 százalék. - Ezekben a jól teljesítő községek-
ben sokan vannak, de az elmaradókban is szép számmal akadnak dolgozó
parasztok, akik példásan tettek eleget államunk iránti kötelezettség-
üknek. Mélykuten Boros Antal tanácstag 150 százalékra, Bácsalmáson
Balatoni János 240 százalékra, Madarason Vörös János 200 százalékra
teljesítette egész évi beadási kötelezettségét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1951. július 9. 6 óra 10 perc

Hirek Budapest XIII. kerületéből

i BT/Dr/HK Bp FT Ni 3

Ötszáz názs a fa-, hatvan názs a vas- és lemez-, mintegy ötven názs a pamut-, selyem- és textilanyag-hulladékot kutatót fel a XIII. kerületi tanács iparügyi osztálya. Eltűzelés helyett ezt a nagymennyiségű hulladékanyagot újra feldolgozzák. A fahulladék-anyag feldolgozására külön asztalos-ipari javítószövetkezetet szerveztek. A vas- és lemez-hulladékot vegyes javító-üzem dolgozza fel.

X X X

Egyre több nő kapcsolódik be a termelőmunkába és ennek egyik következménye, hogy az óvodákban mind több helyre van szükség, mert sok anya, aki eddig otthon tartotta kisgyermekét, most hogy munkába áll, óvodabankívánja elhelyezni. A XIII. kerületi tanács műszaki osztálya munkatervébe iktatta az óvodák, valamint az anya- és csecsemővédő intézetek férőhelyeinek emelését. Ötletes átépítéssel nagyobb beruházások nélkül is sokhelyütt megvalósítható a férőhelyek számának ötven-hatvan százalékos emelése. Eppen most fejezték be például a Petneházy-utcai óvoda átépítését. Mindössze tízezer forint befektetéssel sikerült a befogadóképességet ötven százalékkal emelni.

X X X

Az egészségügyi osztály a Róbert Károly-krt 100. alatt ismét új körzeti orvosi rendelőt nyitott meg. Épül már a Sziget-utca 23. alatti körzeti rendelő is, amelyet szeptember 1-én adnak át rendeltetésének.

X X X

A kerület általános iskoláiban a tanulmányi színvonal évvégére, a félévi eredményekhez képest, 3.2-ről 3.8-ra emelkedett. Jelentős része van ebben a tanács oktatási állandó bizottságának is, amely sokat tett azért, hogy minél zavartalanabbá válják a diákok tanulása és minél szorosabb kapcsolat jöjjön létre a szülők és a pedagógusok között.

X X X

A kerületi tanács hetenként négyszer viszi a XIII. kerület tanulóit a Népszigetre és a Dagály-utcai strandfürdőbe. Itt uttörőtáborszertűen helyezik el a gyermekeket, akiknek nemcsak szórakozásáról, de továbbtanulásáról is gondoskodnak: természettudományos előadásokat tartanak számukra. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1951. július 9. 6 óra 15 perc

Három játékfilmet és négy dokumentumfilmet küldünk ki Karlovy Vary-ba

i BT/Vi/HK FT Ni 3,3

/MTI/ Julius 14-én kezdődik Karlovy Vary-ban a nemzetközi filmfesztivál, amely idén is - mint az elmúlt esztendőök során - a népek békés együttműködését szolgáló filmművészet ünnepe lesz.

A Magyar Népköztársaság három játékfilmmel és négy dokumentum filmmel vesz részt a békét szolgáló filmek nemzetközi seregszenléjén. Karlovy Vary-ba küldjük a Mikszáth Kálmán regénye nyomán készült "Különös házasság" című színes filmünket, amelynek számos alkotóját és közreműködőjét tüntették ki Kossuth-díjjal: Hágy Gyulát, a forgatókönyv íróját, Keleti Márton rendezőt, Pán József díszlettervezőt, a szereplők közül pedig Sonlay Arturt, Balázs Samut és Pécsi Sándort. Ugyancsak nevezünk a fesztiválra a "Felszabadult föld" című filmünkkel, Bán Frigyes Kossuth-díjas rendező munkájával. A film írója: Szabó Pál ugyancsak Kossuth-díjat kapott. A főszerepeket Mészáros Ági Kossuth-díjas, Szirtes Ádám és a Kossuth-díjas Görbe János alakítják. Harmadik Karlovy Vary-ban szereplő játékfilmünk most készült el és még nem is került közönségünk elé. Izgalmas antiimperialista film, anyagát a MAORT szabotázs-ból merítette, címe: "Gyarmat a föld alatt".

A három játékfilm mellett Karlovy Vary-ba visszük a május 1-i ünnepekről szóló színes dokumentum filmünket, a béke-ívek aláírását tartalmazó "Kezünkbe vesszük a béke ügyét" című rövid filmet, a "Bányászok" című, a Petőfi bánya dolgozóinak munkaversenyét megörökítő kisfilmet /a három film szerepel a "Harcban a holnapért" című dokumentum filmsorozatban/, valamint az "Egy kerécseny-sólyon története" című természettudományos kisfilmet. /MTI/

A XIX. kerületben

o BT/Dr/HK Bp FT Ni 3

a Derkovics Gyula-utca és Csillag-utca sarkán lévő elhanyagolt területrészt - a kerület lakosságának kezdeményezésére - most rendezik. A kerület lakói maguk kezdték meg a munkát, eltakarították a szemetet, törmeléket, homokot termeltek ki, minthogy homokot akarnak létrehozni. Csak miután ezt a munkát elvégezték, kérték a tanács segítségét, a gyermekjátsszótér játékszereinek beszerzéséhez. A tanács építési állandó bizottsága minden támogatást megad, hogy a lelkes társadalmi munkával elkészített játszótéren felszereljék a gyermekek szórakozását szolgáló játsszóereket. Így kapcsolódott be tevékenyen a lakosság a tanács munkájába. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951 július 9.

6 óra 20 perc

Szocialista versenyben a dunapentelei rohammunkás diákfiatalok

Vid HA/Gnó/Dr FT Ni 3

Dunapentelén, a Dunai Vasmű és a szocialista város építésén most dolgozik a rohammunkás diákfiatalok második kéthetes csoportja. A középiskolás, egyetemista fiatalok lendületesen láttak munkához, s azon vannak, hogy a szocialista verseny kifejlesztésével tulszárnyalják az első csoport jó eredményeit.

A gyárépítkezés 11-es főépítésvezetőségén beosztott 2. század tagjai Alkotmányunk és a III. VIT tiszteletére versenyre hívták az önkéntes tábor összes századait. Versenyfelhívásukban vállalták, hogy a második hét végére nem lesz egy brigádjuk sem, amelyik 100 százalék alatt teljesítene, átlagteljesítményüket a brigádok között párosverseny segítségével 120 százalékra emelik. Vállalásukban szerepel az is, hogy a tábor területén a legnagyobb rendet tartják, s a fiatalok munkahelyeiken bekapcsolódnak a DISz alapszervezet munkájába.

A 2. század versenyfelhívásáról a napiparancs olvasás alkalmával értesültek a tábor lakói, s nagy lelkesedéssel valamennyi fiú és lány század csatlakozott a versenyhez. /MTI/

- - -

Naponta 800 dolgozó orvosi szakrendelését biztosítja az új komlói rendelőintézet

i Bc/Dr FT Ni 3,3

/MTI/ Az egészségügyi kormányzat az ötéves terv beruházásai során 1951 harmadik negyedében több egészségügyi intézmény megnyitásával fejleszti a vidék egészségügyi ellátását. Különös gondot fordítanak a bányavidékek egészségügyi ellátásának javítására.

Komlón mintegy kétfélmillió forintos beruházással korszerűen felszerelt, valamennyi szakrendelési osztályt magában foglaló új rendelőintézetet nyitnak meg. Az intézet osztályain naponta 800 dolgozót vizsgálnak meg. Azoknak a betegeknek elhelyezésére, akiknek egészségi állapota hosszabb kivizsgálást tesz szükségessé, 12 ágyas fektető osztályt állítanak fel az új intézetben. A sürgős sebészi beavatkozást igénylő betegek kezelésére műtővel is felszerelik a rendelőintézetet.

Új rendelőintézetet adnak át rendeltetésének ebben az évnegyedben Óroszlányban, az ugyancsak gyors ütemben épülő új bányászvárosban is.

Szombathelyen még az ötéves terv első évében kezdték meg a hatalmas, közel 12 ezer légméter kiterjedésű egészségügyi szakiskola építését. Az iskola három hatalmas tőmből áll. A már eddig elkészült nyolc~~termes~~ épületrész, valamint az öltöző és zuhanyozó helyiségekkel ellátott hatalmas tornaterem mellé kétszáz személy befogadására alkalmas nagy előadóterem épül. Ennek építését az évnegyedben befejezik. /MTI/ tan

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1951 július 9.

6 óra 25 perc

A kohó- és gépipari minisztérium értékelése az élüzem verseny jelenlegi állásáról

i Szil/Gnó/Dr KGIM SL Ni

A kohó- és gépipari iparágainak üzemei közt az élüzem címért folyó verseny jelenlegi állása a kohó- és gépipari minisztérium legutóbbi értékelése alapján a következő:

A vaskohászatban

az élüzem Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói megtartották vezető helyüket, noha az élüzem feltételeknek nem mindenben tettek eleget. Második helyre - megelőzve a Salgótarjáni Acélarugyár dolgozóit - a kohászati Kemenceépítő Vállalat került.

A tűzállóanyagipar

üzemeinek élén a Zagyvarónai Vasötvözetgyár halad. A Budapesti Tűzállóanyaggyár dolgozói, akik áprilisi eredményeikkel az első helyet foglalták el, most ismét a második helyre szorultak.

A szerszámgyárak

versenyében az élüzem Fémáru- és Szerszámgyégyár dolgozói - leküzdve a versenylendület átmeneti hanyatlását - visszaszerezték első helyüket. Második helyezett az Esztergomi Szerszámgyégyár, amelynek dolgozói maguk mögött hagyták a szakszervezeti vándorzászló jelenlegi birtokosát, a Kőbányai Szerszámgyégyárat.

A mezőgazdasági gégyártásban

jelenleg is az élüzem Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gégyár dolgozói tartják az első helyet. A második helyezést a Szombathelyi Mezőgazdasági Gégyár dolgozói őrtek el, akik a verseny fejlesztése, a selejtesökkentés és a munkamódszer átadás terén kivívott eredményeikkel megelőzték a Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gégyár dolgozóit.

Az erőgépeket gyártó üzemek versenyében a Kábelgyár RT, a műszeriparban az Oragyár, a híradástechnikai iparban az Egyesült Izzólámpa és Villamosság Vállalat, a közlekedési eszközöket gyártó iparban az élüzem Ganz Hajógyár, a tömegcikk iparban ismét a Magyar Acéldrót-, Drótkötél és Drótárugyár, egyéb gégyártásban pedig a Csavarrugyár dolgozói állnak az első helyen. A kohó és gépipari minisztérium július végén jelöli ki a második negyedév élüzem cím-re őrdomes üzemeket. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951. július 9.

6 Óra 30 perc

A brigád- és egyéni verseny fokozásával teljesítik az Alkotmány tiszteletére módosított vállalásaikat a Magyar Felvonó-gyár dolgozói

i Ga/Vi/Jné SL N1 3,3

A Magyar Felvonó-gyár dolgozói a nagyteljesítményű teherfelvonókon kívül nagyszámban készítenek korszerű személyfelvonókat, amelyek az egyre szaporodó munkásházak lakóinak kényelmét szolgálják. Ebben az évben 22 százalékkal magasabb teljesítményt irányoztak elő az 1950-ben elért eredménynél. A háború előtti évekhez viszonyítva tízszeresére emelkedik az üzem dolgozóinak termelése.

Az Alkotmány ünnepe tiszteletére kötelezettséget vállaltak az üzem dolgozói, hogy ezt a feladatukat is teljesítik: felajánlották, hogy ebben az évben két felvonó gyártásával teljesítik túl előirányzatukat.

A teher- és személyfelvonókon kívül gyors ütemben haladnak a különleges szállítóberendezések gyártásának munkái is. Ez év májusában három különleges ikerfelvonó gyártásához kezdtek hozzá, amelyek a Földalatti Gyorsvasút építési munkáit könnyítik majd meg. Ezeknek a berendezéseknek a teherbíróképesége jóval meghaladja a három tonnát. Az ikerfelvonók első példányát július végére, a másik kettőt pedig szeptember 30-ra adják át rendeltetésének.

Vállalt kötelezettségeik sikeres teljesítése érdekében nagyarányú brigád- és egyéni versenyt indítottak a gyár dolgozói.

A vasszerkezeti műhelyben Sziki Tibor Kovács órszűrősi-tések bevezetésével emeli napról-napra brigádja tagjainak eredményét. Alig néhány hét múlt el azóta, hogy a szögecselés helyett bevezette a sajtolással való megmunkálás módszerét, s máris 110-ről 130 százalékra emelkedett a brigád átlag teljesítménye.

A vasszerkezeti műhellyel párosversenyben álló forgácsoló-műhelyben az egyéni verseny nyomán emelkednek az eredmények. A nemes vetélkedésben az elmúlt héten Kraft István sztahanovista esztorgályos és Jávorszki István ifj. munkás esztorgályosok érték el a legjobb eredményt: Kraft István 145, Jávorszki István pedig 125 százalékos átlagteljesítményről adott számot.

A lelkes munka eredményeként a májusi 98-ról júniusra 101 százalékra emelkedett a tervteljesítés mutatószáma. /MTI/

- - -

K,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. július 9. 6 óra 35 perc

Több mint nyolcvan üzem létesítésének, vagy korszerűsítésének terveit készítik a Gépipari Tervező Iroda dolgozói
i SL/Fd/HK Ni 4,3

A Gépipari Tervező Iroda dolgozói új, hatalmas üzemek létesítése, meglévő gyárak korszerűsítése, új technológiai eljárások alkalmazásának tervezésével vesznek részt az ötéves terv megvalósításában.

Az intézet 1950. februárjában alakult, azonban máris olyan létesítmények terveinek kidolgozásával büszkélkedhet, mint a Gödöllőn felépült Ganz Árammérőgyár, a kiskunfélegyházi Középnéhez Vasszerkezetek Gyára, a hódmezővásárhelyi Mérleggyár és sok más új békealkotásunk.

A tervezőiroda dolgozói több mint ezer szovjet szakkönyv és folyóirat, a világ legkiválóbb szakmai irodalmának felhasználásával nemcsak az üzemek korszerű építkezését készítik elő, hanem azok berendezését, gyártási folyamatát is az új technika legjobb módszereinek alkalmazásával biztosítják.

A Vasipari- és fémipari kutató intézetek dolgozóival szoros együttműködve terjesztették el öntődeinkben a nedvesformázás módszerét, amelynek segítségével nemcsak gyorsabbá válik öntődeink dolgozóinak munkája, hanem jelentős fűtőanyag-megtakarítás is jelentkezik.

Az intézet legújabb tervei között szerepel a csehszlovák iparban már jól bevált nagyfrekvenciájú hőkezelési módszer. A gépalkatrészek edzését hazánkban eddig közöngéses hőkezeléssel, hővezetés, vagy sugárzás útján végezték. Ezzel a módszerrel sok energia veszett kárba, mert annak egy részét a levegő és a vezetők elvonták. Az új eljárással a nagyfrekvenciájú áramot közvetlenül a megmunkálandó anyagba juttatják; ez az eljárás nemcsak energianegtakarítást jelent, hanem a esiszolást is feleslegessé teszi, mert nagyfrekvenciájú árammal történő edzés tökéletes munkadarabokat eredményez. Az új technológiai eljárást a Fémáru- és Szerszámgyár most épülő edzőműhelyében kísérelte ki, utána pedig az ország valamennyi üzemében bevezetik. Az iroda tervei közül a legjelentősebbek közé tartozik a Csepel Autógyár széleskörű kibővítése és gyártási menetének átszervezése. A tervek szerint a gyár az elkövetkezendő években saját öntödét, préskovácsműhelyt és több más üzemszert kap. Ezzel az ötéves terv végére már nemcsak motorok készülnek a gyárban, hanem itt gyártják majd a gépkocsik karosszériáját, alvázat és valamennyi más alkatrészét is. Az intézet legközelebbi tervei között szerepel a gyöngyösi váltógyár, a jászberényi aprítógyár és az Elekthermax új pápai gyártelepének felépítése. A gyöngyösi váltógyár építkezésénél már előregyártott elemekből állítják össze az épületet, ami komoly anyag- és időmegtakarítást jelent. Ez a szovjet módszer is hozzájárul ahhoz, hogy ez év októberében már megindulhat a vasuti műszerek és berendezések gyártása az új üzemben. A jászberényi aprítógyárban az ásványtörő-gépek

gyártásával teszik majd könnyebbé a bányatérnökeinket feldolgozó ipar munkáját. Ebben a gyárban a jövő év közepén indul meg a munka. A tervező intézet dolgozói jelenleg több mint nyolcvan üzem létesítésének vagy korszerűsítésének tervein dolgoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. július 9.

6 óra 40perc

Magyar üvegből készítik rövidesen egyes orvosi műszerek nagyító lencséit
i KL/Gné/Fd SL Ni 2

Az Orvosi Műszergyár 1.sz. telepén számos orvosi készüléket gyártanak, amelyekhez aprólékos és pontos munkát igénylő optikai lencsét készítenek. Ezeknek az egészen kisnéretű nagyító lencséknek nyersanyagát eddig külföldről vásárolták.

Az Orvosi Műszergyárban hosszas kísérletek után sikerült megfelelő minőségű hazai gyártnáyu üveget alkalmazni a lencsék készítéséhez. Mivel ezeket az üvegeket itthon állítják elő, anyaguk összetétele állandó, ezzel a minőség is lényegesen javul.

Ezzel az ujitással nemcsak jobb minőséget és több tízezer forint megtakarítást biztosítottak a dolgozói, hanem egyszerre megszüntették a külföldről való szállítás okozta zavarokat.

Jelentős népgazdaságunk szempontjából egy másik ujitás is, amellyel nagymennyiségű rézanyagot takarítanak meg. Az orvosi fecskendőket szállítás közben eddig rézhől készült tokkal óvták. A tokot most törhetetlen üvegből fogják készíteni. Az üvegtokot készen kapják egyik hazai üvegyárunkból és csupán belső megmunkálást kell rajta végezni. Ezzel a gyártás is lényegesen meggyorsul, ugyanakkor olcsóbban lehet előállítani. Az új üvegtok gyártásával több, mint 800 /nyolcszáz/ kiló sárgarézot takarítanak meg évente. /MTI/

A Péti N₁ trogénművek felületos anyagkezelése
i Ton/Dr/Fd NL Ni 3,2

komoly károkat okozott népgazdaságunknak. Már a múlt év decemberi leltározáskor egyes üzetrészeknél jelentős mennyiségű feleslegesen tárolt anyagot találtak. A pétisó-üzemnél például 516 /ötszázötvenhat/, a gázgyárban pedig 103 /százhárom/ golyóscsapágyat, egyéb helyeken 1.500 /ezeröttszáz/ kiló forresövet és 1.200 /ezerkettőszáz/ kiló vaslenezet találtak. Az Állami Ellenőrzési Központ vizsgálata megállapította, hogy az anyagigénylések felülvizsgálása ezek után sen javult meg. Az egyes üzetrészek első negyedévi golyóscsapágy-igényléseit az anyag- és áruforgalmi csoport ellenőrzése nélkül továbbították a kiutaló szervhez. Ennek az volt a következménye, hogy a ténylegesen szükséges 369 /háromszázhatvankilenc/ darabbal szemben 928 /kilencszázhuszonnyolc/ darabra kaptak kiutalást, így 559 /ötszázötvenkilenc/ golyóscsapágy három hónapon keresztül feleslegesen volt lekötve az elosztóban. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

10.

B .kiadás

1951. július 9.

6 óra 45 perc

Ebben a hónapban 352 /háromszázötvenkettő/ vagon paradicsom, 70 /hetven/ vagon csenegekukorica, 400 /négy száz/ vagon sárgadinnye érkezik a városba.

i KF/Fd/Fd NL Ni 2

Az elmúlt hónapban hatalmas mennyiségű zöldségféle került a Nagyvásártelepre. A felhozatal az elmúlt évhez viszonyítva több, mint háromszorosára emelkedett. Juniában a többi között 520 /ötszázhusz/ vagon ujburgonya, 343 /háromszáznegyvenhárom/ vagon zöldborsó, 57 /ötvenhét/ vagon zöldbab, 164 /száthatvannégy/ vagon kalarábé, 195 /százkilencvenöt/ vagon főzőtök, 196 /százkilencvenhat/ vagon fejeskáposzta, 63 /hatvanhárom/ vagon uborka, és több, mint 200 /kétszáz/ vagon egyéb zöldségféle érkezett a fővárosba.

A Nagyvásártelepre jelenleg naponta már 220-240 vagon friss, vitaminus zöldség- és gyümölcsfélét szállítanak. Ebben a hónapban több, mint 1.000 /ezer/ vagon ujburgonya, 300 /háromszáz/ vagon fejeskáposzta, 200 /kétszáz/ vagon zöldpaprika, 124 /százhuszonnégy/ vagon kelkáposzta, 106 /száthat/ vagon kalarábé, csaknem 300 /háromszáz/ vagon uborka, 320 /háromszázhusz/ vagon zöldbab, 431 /négy százharmincegy/ vagon főzőtök, és 96 /kilencvenhat/ vagon hagyma kerül a fővárosba. Ezekén kívül 352 /háromszázötvenkettő/ vagon paradicsom és 70 /hetven/ vagon friss csenegekukorica is piacra kerül júliusban.

A gyümölcsfélékből ebben a hónapban fokozódó felhozatal várható. Az újdonságok közül 400 /négy száz/ vagon sárgadinnyét, 200 /kétszáz/ vagon görögdinnyét, 34 /harmincegy/ vagon szilvát és 27 /huszonhét/ vagon szőlőt hoznak majd fel a főváros dolgozóinak.

A zöldség és gyümölcsfélék kicsinybeni eladására a FŐZÉRT a vásárcsarnoki és piaci elárúsítóhelyek mellett most a forgalmasabb helyeken is létesít újabb 25 elárúsítóhelyet.

A FŐZÉRT a dolgozók napi zöldség és gyümölcsfélék fogyasztásának és a konzervgyárak nyersanyag-szükségletének kielégítése mellett megfelelő mennyiségű árut tartalékol. A nagyvásártelepi hűtőben és a Hűtőipari Vállalatnál száz vagon ujburgonyát és száz vagon zöldségfélét tárolnak. Így az aratás idején is - amikor a mezőgazdasági dolgozókat az aratás foglalja le és kevesebb idő jut a zöldségféle összegyűjtésére - megfelelően biztosítani tudják a főváros dolgozóinak napi zöldségellátását. /MTI/

- - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1951. július 9. 6 óra 50 perc

Eredményesen hajtják végre az anyagtakarékossági rendeletet a Postajárműtelep dolgozói

i Ta/Jné/HK Posta NL Ni

A Posta Központi Járműtelep Üzemi Vállalat dolgozói feladatuknak tekintik a minisztertanács takarékosági határozatának végrehajtását. A gépkocsivezetők részére egyéni takarékoság-számlát, a műhely dolgozói részére pedig csoportos takarékosági számlát vezettek be. Szerszámtakarékossági brigádot is szerveztek és rendszeresen folyik a különböző fém- és egyéb hulladékok rendszeres gyűjtése és értékesítése. A vállalat dolgozói öt hónap alatt a tizenkilencezer kilowatt elektronos áramot, 6681 /hatezerhatszáznyolcvanegy/ kiló benzint takarítottak meg. Ugyancsak öt hónap alatt összegyűjtöttek tíz tonna fáradt motorolajat, kilenc tonna gumihulladékot, kilenc tonna ólonhulladékot és 24 /huszonnégy/ tonna ócskavasat. A takarékosági mozgalom fokozása érdekében az üzem dolgozói Alkotmányunk ünnepe tiszteletére versenyt indítottak a legtakarékosabb dolgozó címért. A verseny győztese külön pénzjutalomban is részesül. /MTI/

Épül Pesterzsébet csatornahálózata

i Ta/Jné/HK Bp NL Ni

A Fővárosi Csatornázási Művek öt éves tervmunkái közül kiemelkedik a pesterzsébeti csatornahálózat megépítése. A K. kerületi Zobor-utcában április elején indult meg egy hatszáz méter hosszú szennyvizgyűjtő csatorna építése másfél millió forint költséggel.

A közegészségügyi szempontból nagyjelentőségű építkezés lehetővé teszi a sűrűn lakott városrész csatornáinak bekapcsolását a központi csatornahálózatba, s megteremtí a kispesti és erzsébeti csatornák összeköttetését. Az építési munkákat a terv szerint ez év november 1-én fejezik be. /MTI/

A Minőségi Konfokció ES

i Si/Jné/HK/Gné/Jné/Gnó Ki Knó Ni

most befejeződött minőség-ellenőrző tanfolyam hallgatóságának 75 százaléka nő volt. Az új minőségellenőrök már munkaközben fogják átvizsgálni a szalagon az árut és nem mint eddig, a szalag végén. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1951 július 9. 6 óra 55 perc

Augusztus 20-tól a Pátria Nyomda valamennyi gépén hazai anyagból készült nyomóformát fognak használni

i Si/Vi/Gné/Fd/Gné KIM Kné Ni 4,4

Gellért Béla, a Pátria Nyomda gépmestere Alkotmányunk évfordulója tiszteletére ujitást dolgozott ki, amelynek alapján hazai anyagból lehet készíteni az eddig import-ólomból, ón-ból és antimonból gyártott nyomóformát.

Az ujitó üzemben található rugalmas anyagu festékhenger hulladékokból különböző vegyszerek hozzáadásával öntött nyomóformákat. A nyomda már be is fejezte az új formákkal végzett első nagy munkáját: 92.000 terménybegyűjtési ívet nyomott a Terményforgalmi Vállalat részére. Az új nyomóforma jóval könnyebb az ólomformánál, tehát gyorsabban mozoghat vele a nyomdagép. Az új anyaggal formacsere nélkül egyhuzamban lehet nyomni. Így a jelentős valutamegtakarításon felül termelékenyebbé teszi a munkát is.

További előnye, hogy míg ólomformával 10-12 kg. festék kellett volna 92.000 ív nyomásához, a hazai anyagból készült formával elegendő volt 3.5 kiló festék. A Gellért-féle nyomómassza körülbelül 70 százalékat takarítja meg a nagyrészt külföldi eredetű nyomdafestékekhez azáltal, hogy finomabb rétegezéssel viszi fel a festéket a papírra, mint az ólomforma.

A Pátria Nyomdában valamennyi gépen augusztus 20-tól áttérnek az újfajta nyomóforma használatára. /MTI/

A Pannónia Szőrmeáru gyár mérnökei segítik a dolgozókat ujitások elkészítésében

i gyr/Jné/Gné KIM Li Ni 3,3

A Pannónia Szőrmeáru gyárban ebben az évben már egymillió forint értékű valutát takarítottak meg ujitásokkal a dolgozók.

Az elért eredmények továbbfokozására az üzem vezetői pályázatot hirdettek külföldi anyagoknak hazai anyagokkal való helyettesítésére. A pályázati felhívás óta eltelt egy hónap alatt 16 ujitást adtak be a dolgozók. Kilencet ezek közül elfogadtak. Ezek segítségével ismét többszáz ezer forint értékű külföldi nyersanyag használatát teszi feleslegessé. Így például a szőrme kikészítésnél használt import-vegyszer kiküszöbölésével évi 40.000 forintot takarítanak meg. Ezt az ujitást Papp Péter és Békés Jenő mérnökök dolgozták ki. Katona Lajos sztahanovista évi negyedmillió forint megtakarítást ért el a kikészítésnél használt különleges olajok felhasználásának csökkentésével. A gyár mérnökei műhelygyűléseken ismertetik az importanyagok tulajdonságait, hogy ezzel további ujitások kidolgozásához segítsék a dolgozókat.

Komoly megtakarítást értek el az üzemben a cipőgyárakban keletkező bőrhulladékok feldolgozásával is. A cipőgyárak hulladékát övek, szandálok, táskák készítéséhez használják fel és ezzel évente másfél millió forint értékű nyersbőr behozatala vált feleslegessé. /MTI/ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

13. kiadás

1951. július 9.

11 óra 45 perc

Jánoshidai "Dimitrov" termelőszövetkezet

SJ/Dr/Jné M1 N1 2

Erősen lemaradt a növényápolásban és csak a kivülállókból alakult "Béke" brigádok segítségével tudta idejében elvégezni ezeket a munkákat. A jászberényi járási tanács megvizsgálta, hogy mi lehet a hiba a csoportnál és fény derült arra, hogy a "Dimitrov" termelőszövetkezet tagjai aszerint osztják el jövedelmüket, hogy egy-egy családból hányan tagjai a csoportnak és egyáltalán nem veszik figyelembe a ledolgozott munkaegységek számát. Ebből a hibából eredt, hogy a szövetkezet 110 dolgozója közül a növényápolásban egy-egy napon csak 38-40 vett részt.

A hiba feltárása után jelentős javulás állott be a szövetkezet munkájába. Az aratásban már 78 kaszás vett rész és a családtagok is szépen kapcsolódtak a munkába. Csütörtök estig 174 hold kalászosukból 114 holdat vágtak le. /MTI/

- - -

Hatalmas cementtartályokat építenek a bortermelővidékeken a szüretelési munkák zavartalanosságának biztosítására

1 gyr/Vi/Fd/Jné Elelm.Min. Kné Ie 3,2

Az ötéves terv második évében többtízezer hold szőlőre kötötték termelési szerződést a dolgozó parasztok. A szerződéses termelésben részvevő parasztokat a nép állama kedvező mennyiségű permotézis-szerrel segíti magas terméseredmények eléréséhez és megfelelő segítséget kaphak a szerződéses szőlőtermelők a szüreti munkákhoz is.

A legfontosabb szőlőtermelő vidékeken - mint például Gyöngyös - a szüreti munkák zavartalan biztosítása érdekében nagy cementtartályokat, cement-blokkokat építenek. A cementtartályok befogadóképessége másfél vagontól 15 vagonig terjed. A tartályokba rögzített vezetőkeken engedik be a mustot, amely aztán a tartályokban érik borrá. Így éppen a legnagyobb bortermő vidékeken nagyszámú hordó szabadul fel, de a cementtartályok biztosítják azt is, hogy egészségesebb, jobb minőségű bort érlelhetnek az ideai szőlőtermésből.

Ezek a területeken a szüretelési munkák jelentős részét gépesítik. A szőlő egyrészt azelőtt kézzel "bogyózták". Az ideai szüretkor már géppel szedik le a szemeket a kocsányról. A gépekkel Gyöngyös-vidéken 50 százalékkal több szőlőt dolgoznak fel, mint tavaly. A gépek alkalmazása 200.000 forint munkabórmegtakarítást jelent, s munkaerőt sem kell elvonni más fontosabb területekről. Ezenkívül a gépek lényegesen javítják a bor minőségét is, mert úgy szedik le a szemeket a kocsányról, hogy kocsány egyáltalán nem kerül a présbe.

Az ideai szüretelési munkák közeli sajtólók helyett több hidraulikus prést állítanak munkába. A hidraulikus prések 4-8 százalékkal több szövet sajtolnak ki a szőlőből, mint a kézi sajtólók. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951. július 9.

9 óra 50 perc

Az Alkotmány ünnepe tiszteletére női mintautazómó fejlesztik a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár Soroksári-uti telepét

1 Li/Jnó/Jnó KIM Li Ic 3,3

A minisztertanács határozatának utmutatása nyomán női mintautazómó fejlesztik a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár Soroksári-uti telepét. Az üzemben jelenleg az összdolgozók több mint 80 százaléka nő. Ezt az arányt az Alkotmány ünnepe tiszteletére mind a fizikai, mind a szellemi dolgozóknál az év végéig jóval 90 százalék fölé emelik.

A cél elérése érdekében átképző tanfolyamokat indítottak és indítanak. A tanfolyamokon olyan munkára tanítják meg a nőket, amelyeket eddig csak férfiak végeztek. Jelenleg a villanyszerelők, hegesztők és lakatosok között a légkevesebb a nő, ezért elsősorban ilyen tanfolyamokat indítottak. A női átképzősök jó eredménnyel tanulnak. A kilenc villanyszerelő, a tizennégy lakatos, a négy esztorgályos és a két hegesztő nőiátképzős közül, különösen jó eredményt ért el Kenesei Livia, aki nemrég mint hegesztőtanuló került a gyárba és most már mint önálló hegesztő dolgozik. Teljesítménye semmivel sem marad el a férfiak teljesítménye mögött. Jó eredményével mint DISZ-vezetőségi tag példát mutat a többi nőiátképzősnek és az üzem többi fiataljának is.

A művezetők között is lényegesen megjavítják a nők arányszámát. A közelmúltban öt kiváló pántszövőnő végezte el a segédművezetői tanfolyam elméleti részét. Most a gyakorlatban tanulják a művezetői munkát. Három hónapig dolgoznak a lakatosműhelyben, utána a gépek mellé kerülnek, ahol a főművezetők mellett tanulnak tovább. A női művezetőjelöltek között van Ernszt Lipótné sztahanovista szövőnő, aki elsőnek csatlakozott a gyárban a többgépés rendszerhez.

A felsoroltak mellett minden más munkaterületre is nőket állítanak be, a legnehezebb munkák kivételével. Ezeket a munka / viszont folyamatosan gépesítik, így itt is meg lesz majd a lehetősége a nők foglalkoztatásának. /MTI/ /folyamatokat

- - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. július 9.

12 óra 58 perc

Tudományos munkaszervezéssel, a fegyelem megszilárdításával a terv teljesítéséért! — A szénbányák műszaki vezetőinek értekezlete

t Szil/Jné/Jné BS Ió 3,3

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület vasárnap délelőtt széntermelési konferenciára hívta meg a szénbányászati üzemek műszaki értelmiségi dolgozóit. A konferencián Czottner Sándor bányász- és energiadígyi miniszter megnyitó beszédében elmondotta, a műszaki értelmiségi dolgozóknak az a legfontosabb feladatuk, hogy bátran kezdeményezzenek, tartsák és tartassák meg a fegyelmet, hogy képességeik és tudásuk, határozottságuk és erélyességük teljes kibontakoztatásával szolgálhassák a szénbányászat rohamos fejlődését.

A miniszter beszéde után Mayer Ferenc bányamérnök tartott előadást "Szénbányászatunk mai helyzete és jövő feladatai" címmel. Elmondotta, hogy a népgazdaság az idén 16 millió tonna szenet követel meg a szénbányászatból. Az előirányzott termelés első félévi részletét nem folyosította a szénbányászat: 240.000 tonnával kevesebbet termelt, mint amennyit a terv előírt.

E termelőkiesés jelentősebb részét az igazolatlanul távolmaradók, álbetegok, valamint a száz százalékon alul teljesítők magas száma okozta. Az első félévben az indokolatlanul hiányzóknak száma országosan megközelítette a napi 3,5 százalékokat. A lemaradás másik oka, hogy minden száz dolgozó közül csaknem 60% azoknak a száma, akik tervüket száz százaléok alatt teljesítik. A második félév magasabb tervét úgy kell teljesítenünk, hogy az első hat hónap lemaradását is behozzuk.

Ezután ismertette azokat a feltételeket és eszközöket, amelyek szükségesek és rendelkezésre állnak a terv teljesítéséhez. Felhívta a figyelmet, hogy a vállalatok a lehető legrövidebb időn belül számolják fel a lemaradást a saját kezelésben végzett beruházásoknál, végezzék el a feltárásokat, mert csak így biztosíthatják a későbbi termelést. A terv teljesítésének második elősegítőjéül a gépesítést jelölte meg. Elmondotta, hogy ebben az évben közel 100 új típusú elővájtó, fejtő és réselőgép kerül az üzemekhez. Az üzemeknek fel kell készülniük a gépek fogadására, munkaterületet, bányamezőt kell biztosítani és ki kell dolgozni a gépek munkatechnológiáját.

"Technológia" — ez a szó, illetve fogalom nem honosodott még meg kellőképpen bányászatunkban. Hallatára egyesek mindig hajlamosak a gépgyártásra vagy más ipari gyártásra gondolni és a technológiának, mint tudományos segédeszköznek, illetve segédtudománynak létjogosultságát a bányászatban loboztatják vagy kétségbe vonják. A technológia a termelési folyamatok és az ehhez szükséges eszközök vizsgálata, azok helyes kiválasztása és csoportosítása, alkalmazásuk módjának és sorrendjének előszerű meghatározása.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. július 9.

13 óra 05 perc

/Tudományos munkaszervezéssel.....folyt./ t Szil/Jné/Jné BS Ic 3,3

A géposítással kapcsolatban ma elsőrendű feladat a géposítandó munkahelyek vagy üzemenrészek technológiájának majd pedig a géposított munkahely munkaciklusának kidolgozása.

Hangsúlyozta, egy-egy géposított aknaüzem megszervezésének fontosságát és felhívta a figyelmet az újítások bátor alkalmazására. A továbbiakban a tudományos munkaszervezés jelentőségéről beszélt.

- A tudományos munkaszervezés célja - mondotta - a munkafolyamatok műveletekre, műveletelenekre és mozdulatokra való felbontása és az elemeknek legösszszérűbb újbóli összetevése az előrehaladó legmagasabb teljesítmény előlése érdekében. Ciklusos munkaszervezés nélkül tartós teljesítményemelkedést nem érhetünk el. Ugyancsak fontos a nagyteljesítményű, ugynevezett tömegtermelésre alkalmas fejtési rendszerek: a géposított csoportos kamra-, illetve pillérfejtések és a frontfejtések bevezetése. Sok bányauzemben nem mernek merészen rátörni az új termelési módszerek alkalmazására. Kovászon a tőren is a műszaki kezdeményezés, a következetes harc a többtermelést biztosító nagyüzemi fejtésmódokat.

Ezután a munkafegyelem megszilárdításáról beszélt. Felhívta a figyelmet, hogy a bányák műszaki vezetői éljenek a kormányzat által biztosított és megkövetelt fegyelmező intézkedésekkel.

Mayer Ferenc előadása után az értekezlet majdne minden résztvevője elmondotta a maga tapasztalatát s javaslatait. Horváthi Lóránd somszályi bányamérnök felhívta a figyelmet szakképzett gépkezelők beállítására és üzemzavarok kiküszöbölése érdekében. Székely Lajos dorogi bányamérnök arról beszélt, hogy a ciklusos munkaszervezés bevezetésével egyidejűleg rá kell térni - ahol lehet - a kollektív bérczésre. Csongrádi János, a bányá- és energiatügyi miniszterium szénbányászati főosztályának vezetőhelyettese hiányolta, hogy sok helyen még mindig nem állították be a felelős üzemfőnököket, jóllehet e nélkül nem számíthatnak a termelés zavartalanságának biztosítására, majd Havrán István, a miniszter első helyettese szólalt fel.

- A magyar szénbányászat vezetői munkájukat végezzék legjobban tudásuk szerint, érezzék, hogy minden esille szénnel a békétábor erejét növelik, hogy minden bátor kezdeményezés egy-egy tőgla a szocializmus építéséhez. A munkások, mérnökök és technikusok közötti jó együttműködés egy-egy ökölcsapás a még megbuó ellenségre és egy lépés hazánk békéjének megvédése érdekében.

Végül Heinrich József, az Egyesület bányászszakosztályának vezetője ismertette az Egyesület szerepét a szőntermelés feladatainak végrehajtásában. Elmondotta, hogy az Egyesület már kidolgozta munkatervét, amelynek vezőrfonalát a szőnbányászat műszaki fejlesztési terve határozta meg. /:TI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. július 9.

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Jné/Jné Io

8 Meteorológiai Intézet jelenti július 9-én, hétfőn délben 12 órakor:

Záporok, zivatarok.

Míg Délkelet Európában folytatódik a meleg, száraz időjárás s a hőmérséklet sok helyen eléri, a Kaukázusban meghaladja a 30 fokot, addig Nyugat-Európában északkelet felé áthaladó óceáni léghullámok záporokat, kisebb lehűlést okoznak.

Hazánkban/a 13-15 órás napsütés hatására kissé még fokozódott a meleg. Országszerte 27-29, a fővárosban, Pápán, Kaposvárott, Turkeven 30 fokot mértek napközben. Éjszaka pedig nyugaton 12-15, délen és keleten 15-18 fokot. /vasárnap

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.1 milliméterrel volt alacsonyabb mint a sokévi átlag

Budapestem hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 30 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, ma néhány helyen, holnap több helyen záporosó, zivatar, mérsékelt; időnként kissé élénkebb délnyugati, nyugati szél. A meleg nyugaton mérséklődik, keleten tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 15-18, délben nyugaton 25-28, keleten 27-30 fok között. /MTI/

Ötven ipari tanuló utazott csehszlovákiai údülésre

i Vár/Vi/Jné NL Io 3

Szombaton este 50 ipari tanuló utazott Csehszlovákiába köthetes údülésre. Az ipari tanulók jó munkájukkal, kiváló tanulmányi eredményeikkel érdemelték ki, hogy a baráti népidemokráciában tölthetnek két hetet. Az elutazó ipari tanulók valamennyien ötös átlagosztályzattal végezték az elmúlt tanévet. A csoport fele fiú, fele leánytanuló. Közöttük van Janik József, a Ganz Vagongyár ifjúnokása, aki a főmgyűjtő-héten egymaga 50 tonna fémot gyűjtött és ezért a Magyar Népköztársaság kormányától megkapta a Népköztársasági Érdemérem bronz fokozatát.

Az ipari tanulók Marianske Lazneban údülnek.

/MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1951. július 9.

11 óra -- perc

A vasut-járműjavítóiban és biztosítóberendezési szolgálatánál bevezetik az egyéni megtakarítási könyveket

i Ta/Vi/Jné KÖM NL Ie 2,2

A vasuti járműjavító vállalatoknál és a biztosító berendezési szolgálatoknál igen szép eredményeket értek el a dolgozók az anyagtakarékosság terén. A járműjavító üzemekben a minisztertanács határozata óta hengerelt vörösrézről 30 tonna, sárgarézről négy tonna, bronzból 3 és 1/2 tonna, ólomból 7.3 tonna megtakarítást értek el. Jó eredményüket annak köszönhetik, hogy a szinesfém-megmunkáló gépeknél a visszamaradó szinesfém-forgácsokat gondosan összegyűjtik és átadják az anyagraktárnak.

A fanyagok megtakarítása területén is jó eredmények születtek. A fávázás járműveket a legnagyobb gondossággal bontják szét és a használt anyagokat újra bedolgozzák. Míg ezelőtt az óska kocsipallókat és burkolókat eltűzelték, most a kisebb használható részeket összetoldják és új anyagokkal vegyesen építik be. A gondos munka eredményeként a Landler Jenő Járműjavító Üzemi Vállalatnál 375 köbméter, a Miskolci Járműjavítóval 328 köbméter fanyagot takarítottak meg csupán egy negyed év alatt.

A vasuti üzemekben mindenütt arra törekszenek a dolgozók, hogy az alkatrészek javításánál új műszaki eljárások segítségével lehetőleg használt anyagokat alkalmazzanak. Hegesztéssel és toldással odig már sok alkatrészt tettek üzemképeső.

A járműjavítóban különösen nagy gondot fordítanak a villamosenergiával való takarékosagra. Betartják a villamosenergia-normákat és gondosan karbantartják a hálózatot, állandóan ellenőrzik a villamosberendezések szigetelését. A járműjavító vállalatok dolgozói négy hónap alatt 54.474 kilowatt-óra villamosenergiát takarítottak meg, ami több, mint 1000 szobás munkáslakás havi villamosenergiaszükségletét fedezi. /két

A biztosítóberendezési szolgálat dolgozói rész helyett ujabban gyakran vasalkatrészeket használnak és így egy-egy készüléknél 70-80 kilógramm szinesfémöt takarítanak meg.

Elsőnek a Dunakeszi Járműjavító Üzemi Vállalatnál vezették be az egyéni megtakarítási könyvecskét és itt rendszeresen értékelik a megtakarításokat. A közeljövőben valamennyi járműjavító vállalatnál / biztosítóberendezési szolgálatnál bevezetik a takarékosági könyvet. /MTI/ /és

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951. július 9.

14 óra - perc

Uj anyagok és műanyagok az építőiparban

1 Vár/Fd/Jnó NL Io 3,2

Az Építéstudományi Intézet laboratóriuma kísérleteket folytat a külföldről behozott anyagok helyett új hazai nyersanyagból készült építési anyagok kidolgozására. A kísérletek már eddig is jelentős eredményeket hoztak. A könnyű építőelemek kutatásánál kidolgoztak hazai anyagokból előállítható, kis térfogatsúlyú, részben teherbíró, részben szigetelő elemként felhasználható építőanyagokat. A parafa és kőszivacs pótlására kukoricaszár felhasználásával könnyű a parafával teljesen egyenlő értékű, a kőszivacsnál 50 százalékkal nagyobb hőszigetelő képességű anyagot dolgoztak ki.

Az üzemi, egészségügyi és kulturális építkezéseknél hézagmentes, úgynevezett melegpadló-burkolatot alkalmaznak. Ennek egyik alapanyagát, a magnéziumcementet külföldről hoztuk be. Most a melegpadló-burkolatot a hazánk számos helyén nagymennyiségben található dolomitkőből, égetett dolomitcementből készítik. Ez teljesen egyenlő értékű a magnéziumcementtel és felhasználásával jelentős mennyiségű valutát takarítunk meg.

Új hazai anyagot használnak fel a betonplasztifikálás-hoz is. A betonplasztifikálás célja, hogy kevés vízzel, könnyen, jól bedolgozható betont készíthessenek, olyan minőségűt, amit eddig sok vízzel lehetett csak előállítani. A beton szilárdsága ugyanis annyi-

kisebb, minél több víz van benne. A betonplasztifikáláshoz eddig felhasználatlan hazai mellékterméket, a szulfidkénlugot alkalmazzák.

A rozsdamentesítő festők, a minium anyagát eddig a külföldről behozott ólom adta. Ma a kísérletek eredményeként az ólomot a kénsavgyártás mellékterméke, a piritpörk helyettesíti.

Hazai anyagokból dolgoztak ki olyan védőbevonatot, amely megóvjaa az alumíniumot a rozsdásodástól. A vízvezeték és nyomócsövek ólom és horganyzottvas anyaga helyett polivin-klorid műanyag-csövet használhák. /MTI/

- - - - -

A békemozgalom hírei

2.

1 D/Fd/Jnó OB FT Io 2,2

Berettyószentmártonban a cséplőmunkások elhatározták, hogy békecséplési versenyre hívják ki Hajdu-Bihar megye cséplőmunkásait azokat, akik 54 collos géppel dolgoznak. Vállalták, hogy az 54 collos gépekre előírt 34 vagonos teljesítést 44 vagonra emelik. A szerveszteséget a megengedett alá szorítják és megrövidítik a huzatási időt is. /közül

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951. július 9.

14 óra 10 perc

/A békemozgalom hírei.....folyt./ 1 D/Fd/Jné OM FT Ie 2,2

Előszállás dolgozói békekisgyűlésen válaszoltak Grósz és társai összeesküvésére. Válaszuk: a község dolgozói maradéktalanul eleget tesznek gabonabeadási kötelezettségüknek és a cséplőgéptől szállítják be a gabonát. A kisgyűlésen Bertalan Mihály 14 holdas középparaszt elmondotta, hogy a kukoricát már háromszor megkapálta, oukorrépája pedig ötszöri munkát kapott. Tavaly 250 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét, az idén a beadást egyenesen a géptől teljesíti, - így válaszol Grósznak, Hagyó-Kovácsnak és társainak, a dolgozók esküdt ellenségeinek.

xxx

Patak község dolgozóinak kisgyűlésén Erdős Ignác dolgozó paraszt vállalta, hogy terménybeadási kötelezettségét 150 százalékra teljesíti, majd versenyre hívta ki Cséif Ferenc középparasztot, aki a kihívást elfogadva vállalta, hogy beadási kötelezettségének 180 százalékban tesz eleget.

xxx

A debreceni Járműjavító Ü.V-nél a békebizottság kezdeményezésére a dolgozók vállalták, hogy minden héten békeszerdát tartanak: terven felül egy vasuti kocsit javítanak ki.

xxx

Dőcsjenőn idősb. Juhász Márton békebizottsági tag családlátogatások során 340 darab tojást gyűjtött. Kisecsed községben a békebizottság tagjai egy hét alatt 67 családot látogattak meg és 350 darab tojást gyűjtöttek. /MTI/

A korszun-szefcsenkói gépállomás igazgatója levélben közölte elért eredményeiket a velük versenyben álló turkevei traktorokkal

1 SJ/Gné/Jné Kő M1 Ie 3

Még kora tavasszal levél érkezett a Szovjetunióból, a korszun-szefcsenkói gépállomás dolgozótól. Versenyre hívták Szolnok megye egyik gépállomását. Levelükre Tóth László, az ÁMG szolnokmegyei központjának vezetője írta meg a választ: a turkevei traktorosok elfogadták a versenykihívást.

Most Alexej Jarovoj, a korszun-szefcsenkói gépállomás igazgatója beszámolt arról, hogy gépállomása milyen eredményeket ért el a tavaszi munkákban.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. július 9.

11 1/2 óra 15 perc

/A korszun-szefcsenkói gépállomás.....folyt./ 1 SJ/Gné/Jné Kő Mi Ie 3

"Mi nem kételkedtünk abban, hogy ifjú traktoristáitok és brigádvezetőitek elfogadják szocialista munkaversenyünk feltételeit, - írja levelében a szovjet gépállomás-igazgató -, mert a munkaverseny a tömegök éltető ereje; a szocializmus építésének módszere."

Ezután arról ír, hogy a korai vetések négy nap alatt mindenütt elvégezték, a cukorrépa- és a kukorica-vetés náluk három nap alatt befejeződött, így tavaszi vetési tervüket 103 százalékkal teljesítették.

Az egyes brigádok és traktorosok kiváló eredményeiről a következőkben számol be:

"Alexandyr Szakurenkó brigádja a vetést jól végezte el. Három nap alatt 1008 hektárt vetett be, 15 lóerejű traktorral átszámítva traktoronként 485 hektárt művelt meg. Sztyepán Perec brigádja 465, Gadlevszkij brigádja 385, Bzenkó brigádja 365, Maszjuk brigádja pedig 350 hektárt művelt meg.

Grigorij Perec, az első brigád traktorosa - Sztyepán Perec brigádvezető testvérbátyja - 1950-ben 1328 hektárt művelt meg és ezzel három évi tervét teljesítette. Most május 25-ig 355 hektárt művelt meg "Univerzál traktorjával. Pjotr Bodnya - Szakurenkó ölytárs brigádjában Sz.80-as traktorjával 1000 hektárt, ugyanebből a brigádból Andrej Fedorenko SztZ-NATI traktorjával 815 hektárt művelt meg.

A brigádok a magas terméseredményekért vállalásokat tesznek. Sztyepán Perec brigádja vállalta, hogy a Sztálin nevét viselő kolhozban biztosítja a 25 mázsás szemes-, 250 mázsás cukorrépa és öt mázsás lucernanagtermést hektáronként.

Traktorosaink önfeláldozó munkájáról nagyon sok példát említhetnénk, munkájukkal valamennyien szeretett hazánkat és az egész világ békéjét szolgálják."

A szovjet gépállomás-igazgató ezután megjegyzi, hogy a turkevei traktorosok kérésének megfelelően elküldi gépállomása legjobb dolgozóinak fényképét és kéri, hogy számukra is küldjék el a kiváló turkevei brigádvezetők és traktorosok képét.

A korszun-szefcsenkói gép- és traktorállomás dolgozói végül meleg és szívólyos üdvözlésüket küldik a munkaversenyben győztesként haladó traktoros brigádok vezetőinek és traktorosainak. /MTI/

TL

B 22. kiadás

1951. július 9.

14 óra 35 perc

A Munkaerő-tartalékok hivatala hírei

§ MTH Hm Ie

Építőipari vállalatok budapesti és vidéki munkálataira keresnek segéd-munkásnak férfiakat és nőket:

Madarász u. 22. sz. alatt: Budapest Magasépítő Vállalat, Vizépítő Vállalat, Lágymányosi Gyárépítő Vállalat, Dunamenti Mélyépítő Vállalat,

Nagyfuvaros u. 18. sz. alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat.

Üllői ut 15. sz. alatt: Dunamenti Mélyépítő Vállalat, Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Dunamenti Magasépítő Vállalat és a Magyar Gyárépítő Vállalat.

Ürömi ut 24. szám alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Gyárkémény és Kazánépítési Vállalat, Dunamenti Mélyépítő Vállalat.

Vállalatok budapesti és vidéki munkára férfi és női segédmunkásokat keresnek: --

Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Félvétel: Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest, VII., Madách Imre tér 7. sz. alatt.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár munkaerőgazdálkodási osztályán, III. Külső Bécsi ut.

Kőbányaipari V. Budapest Bajcsy Zsilinszky ut. 16, MÁVAG Kohászati Művek, Diósgyőr, Ozdi Kohászati Művek Ozd, Ozdi Kohászati Üzemek, Ozd, Április 4. Gépgyár, Budapest, XI., Budafoki ut 70. Vegyipari Gép és Radiátorgyár, Budapest, Gyömrői ut 76/78, Általános Lakásépítési Vállalat, Lacháza, Beremendi Cement és Mészművek, Beremend, Dunamenti Magasépítési Vállalat, Dunapentele, Hejőcsabai Cement és Mészmű, Hejőcsaba, Komáromi Magasépítési Vállalat, Komárom, Lágymányosi Gyárépítési Vállalat, Berente, Magyar Gyárépítő Vállalat, Inota, Ozdi Magasépítési Vállalat, Ozd, Szállítóherendezések Gyára III., Szentendrei ut 217.

Dolgozók fiai és lányai 14-18 éves korig jelentkezhetnek vasipari tanulóknak!

Kovács, öntő, esztergályos, géplakatos, műszerész, motorszereplő, minta és szerszámkészítő, gyalus, marós, csöszereplő, vésnök, rézműves, stb. szakmákat sajátíthatnak el.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951. július 9.

14 óra 40 perc

folyt./

/A Munkaerőtartalékok hivatala hírei... § MTH Hm Ic

Jelentkezés helye: budapesti kerületekben a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmákra 14-18 éves korig fiúk és lányok. Jelentkezési helyek: Budapesten Wesselényi utca 44. sz., Nyárutca 9., Práter utca 31., és Dohány utca 65 szám alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig, bányászok, iparimunkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pest megyei Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályán, Városház utca 7. sz. alatt, vidéken a helyi tanácsnál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

A tompahegesztés bevezetése nyomán 50 órával csökken 1000 darab gyorsvágókés megmunkálási ideje a Magyar Acéllárugyárban

i KL/Jné/Hm SL Ic 3,1,

A Magyar Acéllárugyár hat műhelye dolgozóinak jó együttműködésével készülnek a Dunai Vasmű részére az esztergakések. A műhelyek, amelyeknek munkája fogaskerékszerűen kapcsolódik egymásba a versenyben igyekeznek mind több és jobb kést gyártani. Pentelének

A nemes vetélkedésben a gépműhely dolgozói járnak élen. Itt időzik legkevesebbet a munkadarab. Ezt a többi között tervszerű munkájuknak köszönhetik. Az elmúlt hónapban 300 helyett 440 esztergakést szállítottak a Dunai Vasmű dolgozóinak és elhatározták, hogy ebben a hónapban 100-al többet készítenek az előíránytól. Vállalásuk teljesítését nagyban elősegíti az új gyártási eljárás, a tompahegesztés, amelyet alig két hónapja vezettek be. Eddig nem voltak a módszernek, hogy az így megmunkált gyorsacél-lapkák jól tapadnak a kés testéhez és ugyanakkor kifogástalanul hőkezelhetők. Eddigi módszerrel a lapka helyét ki kellett parni, ami nagy mennyiségűnél nagy időt vett igénybe. A tompahegesztésnél ez a munka felesleges, mert a lapkát megfelelő mélyre belepréselik a késszárnba. Az új módszerrel ezer kést 50 órával rövidebb idő alatt tudnak elkészíteni, mint eddig. /MTI/

π

B 24. kiadás

1951. július 9.

15 óra 05 perc

Az Inotai Erőmű építkezése és a Zalaegerszegi Ruhagyár építéskezés vezetnek az "Élüzem" címért folyó versenyben

Ép.M. § Jnó NL Ie

Az építésügyi minisztérium az áprilisi és a májusi eredmények alapján kiértékelte az "Élüzem" címért folyó verseny állását a gyár- és lakásépítés, a szerelőipar, valamint a téglá- és cserépipar területén.

A gyárépítés területén az "Élüzem" cím esélyese az Inotai Erőmű építkezése. Ez az építkezés már kétszer egymás után nyerte el az "Élüzem" címet. Tervét áprilisban 105, májusban pedig 112 százalékra teljesítette. A dolgozók 94 százaléka kapcsolódott be a versenybe, az elmúlt két hónap alatt 102 alkalommal tartottak munkamódszortanácsot, és ennek is eredménye, hogy a 100 százalékon alul teljesítők száma az áprilisi 14.5 százalékról májusban 8.1 százalékra csökkent.

Második helyen áll a 25-ös számú építőipari tröszt R.M. kazánház építkezése, amely tervét májusban túlteljesítette és ahol a teljesítményben dolgozók közül senki sem termel 100 százalékon alul.

Gnó A lakásépítés területén a 72. számú tröszt Zalaegerszegi Ruhagyár építkezése vezet. Az építkezés jelenleg is "Élüzem" és az első negyedévben elért jó eredményeit továbbra is tartja. Tervét áprilisban 131 százalékra, májusban 136 százalékra teljesítette. Jó szervező és felvilágosító munkával elérték, hogy a dolgozók 97 százaléka bekapcsolódott a versenybe. A száz százalékon alul teljesítők száma is igen alacsony: mindkét hónapban egy százalék volt.

Második helyen a Komló Bányavidék Építési Vállalat komlói javítóműhely építkezése áll.

Az épületszerelőiparban a Vill. nyszereelő Vállalat vezet. A május havi tervét 104 százalékra teljesítette. Jelentős megtakarítást értek el anyagtakarékosság terén: 52.000 forintot. Tervmódosítással további 47.000 forintot takarítottak meg népgazdaságunk számára.

Második az Épületszerelő Vállalat, amely tervét száz százalékon fölül teljesítette, s 21 százalékról 13 százalékra csökkentette a száz százalékon alul teljesítők arányát.

A lakatosiparban első a Fém munkás Alumínium és Acélszerkezetek Gyára. Áprilisi tervét 113, májusi 121 százalékra teljesítette. A vállalatnál 202 dolgozó adta át munkamódszerét 442 tarsának. Ez eredményezte, hogy a száz százalékon alul teljesítők száma mindössze 2.1 százalék. Második a Keoskeméti Épületlakatosipari Vállalat, ahol a dolgozók 91 százaléka kapcsolódott be a versenybe.

A téglá- és cserépiparban az "Élüzem" címért folyó versenyben a Kőbányai Téglagyár vezet. Tervét április és májusban is száz százalék fölött teljesítette; energia megtakarítási eredménye áprilisban 3.8 százalék, májusban 11.3 százalék. Egy téglá előállításának idejét 14.8 órától 14.6 órára szorította. Második helyezett a Bókócsabai Téglagyár, amely tervelőirányzatát szintén túlteljesítette és az egy

tégla előállításának idejét is csökkentette, azonban energia felhasználási tervét áprilisban túllépte. /MTI/

nagyatádi járás begyűjtési párosversenyre hívta ki a barcsi járást

Mi/Dr Ie 4,4

Madaras és Katymár begyűjtési párosversenye erősen megmozdította országszerte a dolgozó parasztokat. Somogy-megyében például a nagyatádi és barcsi járás községei csakhamar szintén nemes vetélkedés kezdtek, melyikük fogja előbbi időpontban telteljesíteni kötelezettségét. Véleményük az, a százazázalékos, határidőre való teljesítése telesség, a somogyi jó föld azonban gazdag termést ígér, s ahogyan az ari munkásság telteljesíti a felemelt ötéves tervet, hogy minél több arcikk, gép jusson falura, a dolgozó parasztok is tul akarják teljesíteni köteleességüket.) A nagyatádi járás dolgozó parasztjainak véleménye a községi tanácsokon keresztül eljutott a járási tanácshoz is. A járás határozta el a járási tanács végrehajtóbizottsága, hogy kihívja párosversenyre a barcsi járást a begyűjtésben. Az elhatározást tett követő vasárnap Nagyatád járási székhelyen ünnepi, kibővített végrehajtóbizottsági ülésen tárgyalták meg a versenykihívást. A járási tanácsokkal együtt tanácskoztak a járás községeinek legjobb dolgozói, s ott voltak a vendégek, a kihívott járás küldöttei is. Feszült figyelemmel hallgatták Igali Györgynek, a járási tanács végrehajtóbizottsága elnökének beszámolóját. A járás szombatig szántóterületének 83 százalékáról aratott le, a tarlót is meghántották már sokhelyütt, 790 földön már földbekerült a másodvetemény. A járás 14 termelőcsoportjának csaknem háromszáz tagja is jó munkát végzett. Kitűnő községek vannak, mint például Háromfa, ahol július 7-én este 95 százalékban bekerült a földről minden gabona. A begyűjtésben is példás a község teljesítése, a július 1-ig előírányzott tojásmennyiség 136 százalékát adták be, a baromfibeadási kötelezettség első előírányzatát száz százalékban, szénabeadásukat 82 százalékban teljesítették. Igali György elmondotta, hogy versenykihívásuknak megvan minden feltétele: a verseny ellenem az, hogy a tanács a pártbizottság irányításával, jó szervezőmunkával elérni majd, hogy semilyen téren fennakadás ne legyen. Nyilvánosan fogadták a vb ülés tagjai az elnök szavait, mikor arról beszélt, hogy itt a határszálen, Titó banditáinak közvetlen közelében fokozottan kell helytállni minden területen. - Mi tudjuk milyen sorsot szánunk nekünk, látjuk az elhanyagolt földeket, sanyargatott parasztokat - mondja Igali György -. Mi ebből nem kérünk. Járásaunk dolgozó versenyben végzett munkával adnak feleletet Titónak, Grősznek, minden hazaárulónak, köztünk járó ellenségnek.

Igali György ezután felolvassa a versenykihívást:

- Vállaljuk - szinte fogadalomként hangzik a szava - hogy augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepére gabonabegyűjtési kötelezettségünknek nem nyolcvan, hanem százszázalékban teszünk eleget. T

a határon tul

/folvt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26 kiadás

1951 július 9,

15 óra 15 perc

/A nagyatádi járás. . . 1 folyt./ Mi/Dr Ie

S azután: árpa-, zab- beadásukat augusztus 20-ig, szénabeadásukat augusztus 15-ig, kukoricabeadásukat október 15-ig teljesítik a járásbeli községek százszázalékig. Vállalják, hogy a tarlóhántást július 18-ra befejezik, s ugyanakkorra végeznek a másodnövények vetésével. Az a tervük, hogy jó népnevelő munkával elérjék: mindenki a géptől egyenesen a raktárba vigye gabonáját. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját kenyérgabona beadási kötelezettségük teljesítésével ünneplik a járásiak: előirányzatukat 125 százalékra fogják addig a napig teljesíteni. Takarmány-beadási kötelezettségük teljesítését 130 százalékban állapították meg. A versenykihívás gondoskodik a jó értékelésről is. Javasolja, hogy a barcsi és nagyatádi járás közös versenyértékelő bizottságot alakítson, mindkét járás részéről két-két taggal. Az eredmények hetenkint kerüljenek nyilvánosságra. Azt is javasolja a kihívás, hogy a két járás szerdán és szombaton levélben közölje egymással az eredményeket. Végül a nagyatádi járás csatlakozásra szólította az ország járásait ehhez a kezdeményezéshez.

- Bizunk abban - mondta Igali György - hogy győzelemre visszük terménybegyűjtési harcunkat és büszkén jelenthetjük Pártunknak, szeretett vezérünknek, Rákosi elvtársnak, hogy vállalásunknak százszázalékig eleget tettünk.

Hogy mennyire a dolgozó parasztok kívánságát tükrözte ez a kihívás, arra bizonyítók a rengeteg hozzászóló. Vresics József, a háromfai "Béke" tszes dolgozója elmondotta, hogy Dunapentelén volt június 15-én. Látta, hogy milyen nagyszerű munka folyik ott, s ott is látta, hogy a Szovjetunió segítsége mit jelent. A nagyszerű szovjet építőipari gépek láttán értette meg igazán a gépesítés jelentőségét. Az ipari munkások megkönnyítik a dolgozó parasztok munkáját, amikor aratógépeket, növényápoló gépeket gyártanak, hozzájárulnak a magasabb termés hozamok eléréséhez, amikor mind több műtrágyát juttatnak falura. - A mi feladatunk, hogy a magunk részéről teljesítsük kötelezettségünket, teljesítsük gabonabeadásunkat, hogy minél előbb felépüljön szép új, szocialista országunk.

Bakos László, a járási tanács állandó mezőgazdasági bizottságának elnöke, nagyatádi 13 holdas középparaszt arról beszélt, hogy a "kenyér" körüli munkát jól kell megszervezni, az aratásnak, behordásnak, cséplésnek, begyűjtésnek szorosan kapcsolódnia kell egymáshoz. Ha az egyik munkafolyamatban fennakadás áll be, akkor az máris veszélyezteti a kenyeret, máris szemszóródást, késedelmeskedést jelenthet. Figyelmeztette a földművelésszövetkezeteket, hogy a gabonaátvételt most jól szervezzék meg. Tavaly nem egy ízben előfordult, hogy a dolgozó parasztok, akik a cséplőgéptől egyenesen a raktárba akarták vinni a gabonájukat, nem kerültek sorra, nem vették át tőlük azonnal a terményt. Az aratással még késlekedők felé is volt szava Bakosnak. Az aratást be lehet, de be is kell fejezni, mert a buza mindenütt érett.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 27 kiadás

1951 július 9.

15 óra 15 perc

/A nagyatádi járás. . . 2 folyt./ Mi/Dr Io

Arra az ellenvetésre, hogy rossz lesz a mag, ha akkor aratnak, amikor még van némi éretlen a gabonában, azt tanácsolja, hogy kepebe /keresztbe/ rakás után négy-öt nappal forgassák át a kepeket. Így jól megéri a gabona, sikértartalma megfelelő lesz, s ami fő: nem dohosodik. Minden műasztás a gabona körül 1-2 százalék veszteség a minőségből, ez pedig nagy veszteség a dolgozók kenyérének.

Cseh Vendel simongáti hétholdas dolgozó paraszt azt mondta: "Aki előbb ad, kétszer ad". Határidő előtt fogja beadni a gabonáját. "Tavaly 450 százalékban teljesítettem beadásomat - mondta - az idén több termett, többet fogok adni a dolgozók asztalára."

Halmosi Ferenc bolhási 12 holdas középparaszt, községi tanács tag, az állandó mezőgazdasági bizottság elnöke, csatlakozott a versenyki híváshoz. Vállalta, hogy községe október 28-ig egész évre szóló hus- és zsirbeadási kötelezettségét teljesíti.

Felszólaltak a kihívottak is. Losonczy Pál, a "Vörös Csillag" termelőszövetkezet elnöke vállalta, hogy július 20-ig kenyérgabonából 500, husból november 7-ig 100, majd december 31-ig 500 százalékig teljesíti a szövetkezet a beadását. Először csend fogadta szavait, majd kirobbant a taps - alig tudja folytatni szavait: - Ne higgyék, hogy ez tulsok. A szövetkezet teljesíteni tudja ezt a vállalást. Hálából adjuk a munkásosztálynak, hogy mi így élhetünk. Mi a hátszélén látjuk, hogyan állanak "odaát" a gabonával, nekünk pedig kiknek a multban alig jutott jóllakásra - most olyan bősé- günk van, hogy a beadáson felül bőven jut fejadagra, jövedelemelosztásra.

Sokan szólnak még hozzá, gépállomás, állami gazdaság vezetők, az ipari munkások küldöttei, a határőrség képviselői, a járási pártbizottság titkára, Kiss László. S mindjobban forrósodik a hangulat. Az ünnepi végrehajtóbizottsági ülés forró lelkesedéssel éljenzi Rákosi Mátyást, a Pártot és a felszólalók szavaihoz csatlakozva fejezik ki szeretetüket Sztálin iránt, a magyar nép nagy barátja iránt.

Délután Barcson a kihívott járási tanács végrehajtóbizottsága tartott ülést. A nagyatádi járási tanács küldöttel ezen az ülésen kaptak választ a versenyki hívásra. A barcsi járás szombaton már 90 százalékban learatott, tarlóhántást az előírányzott terület 25 százalékán végzett.

Schlesler Sándor, a járási tanács végrehajtóbizottságának elnöke, a jó eredmények mellett, beszél hiányosságokról is. Elmondta, hogy ott ahol a begyűjtésben elmaradás van, a kulákok vannak a háttérben s szerepe van ebben a tanácsok megalkuvó magatartásának is.

/folyt.köv./

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás

1951 július 9.

15 óra 25 perc

/A nagyatádi járás. . . . 3 folyt./ Mi/Dr Ie

De más elmaradások mögött is a kulákok vannak. Csokonyavisontán például Markó István kulák veje volt a "jelentőszolgálat" vezetője. Ő jelenthette, mint "Jé szakember", hogy éretlen még a gabona, nem lehet aratni. A községek dolgozói azonban felismerték mindenütt az ellenség kezét s párosversenyben akarják a gabonát a munkásosztálynak eljuttatni.

Az elnök beszámolója után a barcsi járás dolgozó parasztjai feleltek a nagyatádi járás kihívására. Henézi Lajos barcsi egyéniileg gazdálkodó, árpabeadási kötelezettségének 400, szénabeadásának 300 százalékban tett eleget, tejbeadását száz százalékban teljesítette s már hatodikán készen volt az aratással. Párosversenyre hívta Schultz Ferencet a tarlónántásban és másodnővények vetésében. Schultz Ferenc azonnal válaszolt, kijelentette, Henézinél előbb fejezi be ezt a két munkát. Kádár Mihály lakócsai lakos, a járási tanács tagja, községe nevében vállalta, hogy augusztus 10-re a kukorica kivételével terménybeadásukat 130 százalékban teljesítik. Dömötör Jenő, a komlói tiszcs küldötte a begyűjtési terv 300 százalékos túlteljesítésére tett ígéretet, s a kulákokkal szemben fokozott óbersőgre hívta fel a figyelmet. Horváth József barcsi lakos cséplőgépellénőr kijelentette, hogy a cséplőgép munkásai meg akarják nyerni a vándorzászlót. Vállalják, hogy montonta 150 mázsát csépolnak el 1070-es gépükkel.

A járási tanács végrehajtóbizottsága elfogadta a versenykihívást s még ott az ülésen megszövegeződött az "ellenterv". A barcsi járás a gabonabegyűjtési kötelezettség száz százalékos teljesítését nem augusztus 20-ra vállalta, hanem már 15-ig az egész kötelezően beadandó gabonamennyiség raktárban lesz. Ugyancsak előrehozták az árpa, zab beadásának határidejét: augusztus 18-ban állapították meg. Az Októberi Szocialista Forradalom ünnepére a nagyatádiak vállalták, hogy 125 százalék helyett 140, takarmánygabonabeadásukat 135 százalékra teljesítik. A két járási tanács végrehajtóbizottságának elnökei kicserélték a verseny felhívásokat, a nagyatádi járás búzájából fontkoszoru Barcon maradt, a barcsi járás gabonájából készített köztársasági címer pedig Nagyatádon figyelmeztet majd a versenyszervezősre.

/MTI/

∟ Nagy

∟ hogy kenyérgabona beadásukat

∟

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. július 9.

15 óra 35 perc

Országsszerte lelkes munkával ünnepelték a dolgozó parasztek a békearatás vasárnapját

ő Vid Ká/Hm MI Ic 3,3.

Vasárnap csaknem valamennyi község és város há-
tára benépesült aratókkal. Az eddiginél is fokozottabb lendülettel
láttak munkához, hogy idejében, a legkisebb szemvesztéssel fejezzék
be a "békearatás"-t. Ebből a munkából nemcsak a dolgozó parasztek
vették ki a részüket. Üzemi dolgozók, asszonyok, fiatalok népes cso-
portjai keresték fel az arató-helyeket, hogy önkéntes munkával segít-
sék a bő termés betakarítását.

Hajdu-Bihar

megye dolgozó parasztsága vasárnap már kora hajnalban munkába indult.
Józsán szombat estig 90 százalékban végeztek az aratással. Ugy ha-
tározták, hogy 8.-ára befejezik a munkát. Vasárnap reggel nem volt a
józsai határban olyan buza tábla, ahol ne arattak volna. Akik előbb
befejezték, segítettek szomszédaiknak, a rokonoknak. Id. Lajter Fe-
reno 10 hozzátartozójával és rokonaival aratott, Bíró István ugyan-
csak családtagjaival dolgozott. Így délutánra már a keresztek össze-
rakásával is végeztek.

Hajduböszörményben vasárnap több mint 1.300 ara-
tópár dolgozott. Valádi Imre, a "Zója" tzsos. párttitkára és Káthi
Zsigmond csoportelnök maguk jártak elől jó példával, mindketten 24-
24 keresztet vágtek. Hajdubárházán vasárnap délelőtt tanácsulést tar-
tottak. Utána a több mint 100 tanácsstag közösen vonult ki a határba,
munkába álltak, hogy minél előbb teljesíthessék vállalkásukat: hétfő
estig végezzenek az őszi aratásával. A megyében elsőnek Monostor-
pályi és Nyíraósd községek dolgozó parasztsága fejezte be az őszi
aratását.

Győr-Sopron

megyében az aratók között voltak a győri, mosonmagyaróvári és sopro-
ni üzemek legjobb dolgozói is, akik nagy számban mentek ki ezen a
napon a falvakba, hogy a munkás paraszt szövetség szellemében segít-
senek a gyors aratásban. A termelőszövetkezeti csoportok az öttevé-
nyi "Kossuth" tzsos felhívására minden munkaerejüket mozgósították
a vasárnapi gyorsaratásra. Az öttevényiek 10 kaszás helyett 16 ka-
szást állítottak ki erre a napra.

Komárom

megyében az állami gazdaságok megsegítésére az üzemek dolgozói,
köztük a bányászok is, aratóbrigádokat szerveztek. Egyedül a
komáromi járásban több mint 1400 üzemi munkás, köztük MNDSz és
DISz brigádok keresték fel vasárnap az állami gazdaságokat. Több
állami gazdaságban azonban hibát követtek el, mikor nem értékelték
kellően ezt a segítséget. Sokszor igénybe sem veszik segítségüket
vagy munka közben állandóan más-más helyre küldözgették a brigádokat.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 90. kiadás

1951. július 9.

8⁵⁵ óra 5⁵ perc

/Országszerte lelkes munkával.....folyt./ ö Vid KÁ/Jné MI Ie 3,3

Az ujjusztai állami gazdaság vezetősége, amellet, hogy munkárai nem gondoskodott, még saját aratógépeit is leállította azzal a megokolással, hogy vasárnap van. Ezekután nem meglepő, ha az ujjusztai állami gazdaság növényápolási, de az aratási munkában is az utolsó helyen kullog egész Komárom megyében. /MTI/

A Somogy megyei papok elítélik Gröss és bűntársai államellenes tevékenységét

i Vid HA/VI/Jné FT Ie K a p o s v á r ,

/MTI/ A Somogy megyei katolikus papok békebizottsága ülést tartott, amelyen részt vett a megye lelkeskedő papságának zöme. A katolikus papok elítélték Grössnek és bűntársainak a Magyar Népköztársaság ellen elkövetett büntetés nélküli üzemeltetéseit, s a következő nyilatkozatot tették:

"Meggyőződünk arról, hogy ez a bűnper nem vallási ügyben, hanem politikai büntetésre méltó igazságos ítélet. Mi, Somogy megyei papok, ugyanakkor, amikor megbotránkozással vettük tudomásul a Gröss és társai által elkövetett népellenes büntetési sorozatát, kijelentjük, hogy nem vállalunk közösséget azokkal, akik népünk, államrendünk és Alkotmányunk ellen akár nyíltan, akár burkoltan szólnak vagy cselekszenek. A nép ítéletével sújtott összeesküvéseket mi is elítéljük. Papi becsületünkre ígérjük, hogy az állam és az egyház közötti meggyezés minden pontját szigorúan betartjuk, s ígérjük, hogy e nyilatkozatunk szellemében végezzük munkánkat az egyház és a haza boldogulására."

Nyolc kombájn és 15 arató-kötözőgép arat a bábolnai állami gazdaságban

i Vid KÁ/Jné MI Ie B á b o l n a ,

Komárom megye állami gazdaságai közül a bábolnai dolgozók állnak a békearatási verseny élén. A több mint 3600 kat. hold gabonából hétfő reggelig mintegy 2600 holdat arattak le, az összgabonaterület több mint 70 százalékát. Az aratás több mint 80 százalékát gépi erővel végzik a bábolnai állami gazdaságban. Nyolc kombájn és 15 arató-kötöző gép arat.

Az aratással egyidőben jól haladnak a másodnövények vetésével is. Eddig mintegy 600 holdon vetettek másodnövényt, legnagyobb részt takarmányt. /MTI/

Békearatási verseny Zalában - Aratják a zabot Tolnában - A baranyamegyei Véménden 120 százalékra teljesítik a begyűjtési tervet

B Vid Ky/Hm/Gnó Mi Io 3,3

A zalamegyei békearatási versenyben első helyen áll a boossehelyi "Szabadság" csoport, ahol a búzának nagyrésztét már learatták. A csoport befejezte a tarlóhántást is és dolgozóit a szomszédos tszes-nél segítőnek. "Jó munkánkkal haladjunk meg a Pártnak - mondta. Vörös György, a csoport pártszervezetének titkára - hogy leleplezte az elijas Grósz-bandát, amely a mi békearatásunkra is tört." A csoportok és szövetkezetek jó példáját követik az egyénileg dolgozó parasztok is.

A bonyhádi járás 28 községének szövetkezetek és csoportjai hosszulejárati versenyben állnak a mezőgazdasági munkák elvégzésében. A járásban megkezdték a zab aratását. A megyei versenyben a bonyhádi járás a második helyen áll. Az iskolák diákjai az élenjárókat énekcsóval és virágcsokorral köszöntik. A csoportok és az állami gazdaságok vállalták, hogy a csépléssel augusztus 15-re elkészülnek. Azokon a földeken, ahonnan lekerült a gabona, javában folyik a tarlóhántás, sőt sok helyen hozzáfogtak a másodnövények vetéséhez is. Szekszárdon is learattak már 138 hold zabot. A város dolgozóit 165 holdon vetettek másodnövényt; főleg kölest, muhart, rövid tenyészidejű kukoricát és sűrűkukoricát. A másodvetéseknek több mint fele kikelt.

A baranyamegyei Véménd községben hangszórokon, nótaszóval üdvözölték a munkában élenjáró dolgozókat, elsőnek Orosz János kilóholdas és Bocsa Márton 11 holdas középparasztokat, akik már learattak, sőt a másodnövényeket is elvetették. A község dolgozó parasztsága szónabeadási kötelezettségét eddig 230 százalékban teljesítette, most Füzél Lajos ötholdas dolgozó paraszt, tanácstag kezdeményezésére elhatározták, hogy a cséplést 11 nap alatt befejezik és a befejezés napján 120 százalékra teljesítik gabonabeadási tervüket. Ez a terv ünnepi tanácsülésen született meg. Az indítvány elhangzása után az uttörők az aratásban élenjáró 16 békeharcosnak átadták a megyei békebizottság ajándékát, a díszes emléklapokat, amelyek a békearatásban elért kitűnő eredményeiket bizonyítják. Véménden a holdankénti átlagban 17,5 mázsa ősziárpat, 13 mázsa búzát és 14 mázsa rozsot csépeltek. /MTI/

B 32. kiadás

1951 július 9.

16 óra 5 perc

Könyv jelent meg a Grósz_per tárgyalásáról

KüM & Hm/Gnó Ie

A demokratikus államrend elleni összeesküvés vezetésének büntetővel és más büntettekkel vádolt Grósz József és társai bűnperének gyorsírási jegyzőkönyvei alapján készült könyv megjelent.

A könyv tartalmazza a vádiratot, a vádlottak vallomását és a tanúk kihallgatását, az ítéletet, valamint a vádlottak fényképeit, az összeesküvők által elrejtett és a nyomozás során megtalált lőfegyverek és lőszeresek egy részéről készült fényképeket és a vatikáni államtitkárság levelét a magyar püspöki karhoz, amelyben elítéli az állam és az egyház megegyezősét. A bizonyítási eljárás során ismertetett más lőnyeges okmányok fotokópiáit is tartalmazza, továbbá a bíróság büntetőtanácsának összetételét és fontosabb magyarázatokat.

A kiadvány hat forintért a könyvkereskedésekben és az utcai könyvárusítóknál kapható. /MTI/

A tolnamegyei gépállomások cséplőgépei július 5-ig 215 vagon gabonát csépeltek el

8 Vid SJ/Hm/Jné MI Ie 2

A június 30-i értékelés szerint országosan élen jártak az aratásban a tolnamegyei gépállomások. A következő öt nap folyamán a tolnamegyei traktorosok tovább fokozták teljesítményüket és a megyében 17,8 százalékkal emelkedett a gépállomások aratógépeivel learatott terület nagysága. A cséplésben is szép eredményeket érnek el, június 30-ig 119 vagon gabonát csépeltek el és már július 5-re 215 vagonra emelkedett az elcsépelte gabona mennyisége.

Somogy megyében jó munkát végez a fonói gépállomás. Egy aratógéppel 68 holdat arattak le és eddig 1540 mázsa ősziárpat, 350 mázsa bibornerét csépeltek el. A cséplésben különösen Tincz László ifjú traktoros tűnik ki, aki négy nap alatt 547 mázsa ősziárpat csépelte el. A tarló hántás is jól halad, 352 holdon végezték el ezt a munkát.

Heves megyében a lőrinczi gépállomás 130 holdat aratott már le, a tarlőhántásban is a lőrinciek járnak az élen, 100 holdon végezték eddig a tarló buktatást. A detki gépállomás 70 hold tarló buktatását végezte el. Ebben az északi megyében is megkezdtek most már a cséplést, a lőrinczi gépállomás 890, a pusztaszikszói pedig 664 mázsa gabonát csépelte el eddig. /MTI/

Kétnapos konferenciát tartott a Mezőgazdasági Ipari Tudományos Egyesület

Kné/Jné/jné Ní

Miszaki és tudományos konferenciát rendezett szombaton és vasárnap a Mezőgazdasági Ipari és Tudományos Egyesület az ÉDOSz székházában. Az értekezleten, tudósok, szakemberek, a szakma legjobb dolgozói vettek részt.

Altomaro Iván élelmezési miniszterhelyettes, a MITE elnöke üdvözlő szavai után Nagy Imre élelmezési miniszter, az MDP politikai Bizottságának tagja nyitotta meg a konferenciát.

Beszéde elején mezőgazdasági iparunk jelentőségével foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy a konferencia napirendjén szereplő tudományos műszaki problémák megtárgyalása mellett a legfontosabb kérdés tudományosan összefoglalni mezőgazdasági iparunk fejlődését a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet jelenlegi szakaszán. Ez annál is indokoltabb, mert a mezőgazdasági tudományos problematikája elsődlegesen és alapjában nem műszaki, hanem közgazdasági probléma.

- A mezőgazdasági ipari tudományos munka egyik legfontosabb feladata, hogy a mezőgazdasági ipar tudományos problémakörét kiemelje a szűk szakmai keretokból és a marxista közgazdaságtan széles alapjára helyezze, mert egyedül ez ad nagy távlatokat és helyes tájékozódást az átmeneti szakasz sajátos és bonyolult viszonyai között. Így tudjuk csak helyesen meghatározni, merre fejlődjön mezőgazdasági iparunk.

- Annak, hogy a mezőgazdasági ipar tudományos problémái főképpen a műszaki tudományok vonalán jelentkeznek, elsőörben az a magyarázata, hogy tudományos kádereink marxista közgazdasági képzettsége és felkészültsége még nem elég mély. Ezért a marxista közgazdasági és agrártudományok elsajátítása és széleskörű alkalmazása terén még hatalmas feladatokat kell megoldanunk.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy a mezőgazdasági ipar tudományos problémáit nem szabad és nem is lehet az adott gazdasági viszonyokból kiszakítva vizsgálni, annál kevésbé, mert a mezőgazdasági ipar jellege, feladata és fejlődése a legszorosabban összefügg a mezőgazdaság és az egész népgazdaság társadalmi jellegével. A mezőgazdasági ipar funkciója egész más a kapitalizmus és más a szocializmus viszonyai között, tehát a társadalmi alap változásával lényegében és alapjában megváltozik a mezőgazdasági ipar feladata, jellege, funkciója is. Természetesen a mezőgazdasági ipar ugyanakkor vizsgálható funkciója közben az adott gazdasági alaphoz és módosítja azt. Világosan bizonyítják ezt a Szovjetunió tapasztalatai a dolgozó parasztság termelési szövetkezésére való tönrülése terén.

/Folyt. köv./

K

/Kétnapos konferenciát tartott...1. folyt./ t Kné/Hm Ni

A Szovjetunióban az 1925-26-os években a szövetkezeti mozgalom hatalmas fejlődésében és fellendülésében különös erővel mutatkozott meg a szocialista ipar és nem utolsósorban a mezőgazdasági ipar jelentősége. A parasztgazdaságoknak az általános szövetkezetekben és a termelési szövetkezetekben való tömörülése azokban a körzetekben volt a legjelentősebb, amelyek az ipar részére termeltek nyersanyagot, tehát a mezőgazdasági ipari körzetekben. Nyilvánvaló tehát, hogy a mezőgazdasági ipar messzenemő társadalmi funkciót is tölt be. Elősegíti az egyéni kispasztergáldálkodásról a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodásra való áttérést. A szerződéses termeltetés a legelőzhetőbb módszer, amely a dolgozó parasztságunk legszélesebb tömegeit rávezethetjük a szövetkezés útjára. Ezen a téren a mi mezőgazdasági iparunknak is messzenemő szerepe és jelentősége van.

- A mezőgazdasági ipar problémája messze túlmutat tehát a műszaki és általában az ipari tudományos kérdéseken és a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenetnek, ezen belül pedig a mezőgazdaság szocialista átszervezésének lényeges kérdése. Ezért a Mezőgazdasági Ipari Tudományos Egyesületnek munkásságát a közgazdaság területére is ki kell terjesztenie.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy mezőgazdasági iparunk fejlődésének kérdésében a helyes eligazodáshoz elengedhetetlenül szükséges, hogy a mezőgazdasági ipar tudományos problémáit a népgazdaság területén végbemenő mélyenszántó változások szemszögéből vizsgáljuk.

Ezután az ellenséges ideológia, az idealista szemlélet elleni tudományos harc nagy jelentőségére mutatott rá.

- Feladatunk - mondotta - hogy a mezőgazdasági ipari tudományos munka területét is mind fokozottabban meghódítsuk a marxista-leninista tudományos felfogásnak. Ebben hatalmas segítséget nyújtanak a Szovjetunió tudományos eredményei. Tudományos munkatársainknak elsőrendű kötelességük, hogy emeljék marxista-leninista elméleti tudásuk színvonalát, és mégkövösebbé lehet eredményes harcot folytatni az ellenséges nézetek ellen.

Az ellenséges ideológiai nézetek elleni harc eredményes megvívásához, tudományos eredményeink továbbfejlesztéséhez olyan

/mert enélkül nem lehet komoly tudományos munkát folytatni /Folyt.k öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. július 9. 17 óra 15 perc

1951 július 9.

17 óra

perc

15. kiadás

1 napos konferenciát tartott . . . 2 folyt. / Dr Ni

Kaderekre van szükségünk, akik a marxista-leninista képzettség és tudományos szakmai felkészültség szempontjából megállják a helyüket, harcosan lépnek fel az ellenséges nézetek ellen s előre viszik a szocializmus ügyét. A Mezőgazdasági Ipari Tudományos Egyesület egyik főbb feladata kell legyen, hogy ilyen kádereket neveljen mezőgazdasági iparunk és általában népgazdaságunk számára.

Nagy Imre ezután arról beszélt, hogy mezőgazdasági iparunk az eddiginél jóval nagyobb feladatok megvalósítása vár. Az ideiglenes és a begyűjtés nagyobb aránya nagy erőpróbája lesz mezőgazdasági iparunknak, amelynek nemcsak mennyiségileg többet, hanem minőségileg jobbat is kell termelnie. Mezőgazdasági iparunknak eredményesen kell megbirkóznia bizonyos, rajta kívül álló tényezőkkel, amelyek főleg a kapitalizmus maradványai. Az egyik ilyen tényező az egyéni parasztermelő parasztgazdaságok nagy száma. Ezek elavult módszerekkel dolgoznak, gyakran nem megfelelő minőségű nyersanyagot termelnek és nem tervszerűen szállítják azt iparunknak. Ezeknek az akadályoknak elhárítására két út áll rendelkezésre. Az egyik a mezőgazdaság szocializálásának átvezetése, amelynek eredményeképpen a mezőgazdaság tervszerű termelésével, magas átlaghozamával és minőségi termékeivel szilárd alapja lesz mezőgazdasági iparunknak. Ezzel szorosan összefüggően mind nagyobb mértékben kell bevezetnünk az élenjáró szovjet agrártechnikai módszereket, elsősorban állami és szövetkezeti gazdaságainkban, de a szerződéses termeléssel az egyéni dolgozó parasztságot is rá kell vezetnünk az okszerűbb művelési módokra. A kapitalizmus másik maradványát jelentik mezőgazdasági iparunk korszerűtlen üzemei és tervszerűtlen, elhelyezésük. Ezen a téren már eddig is jelentős változásokot értünk el. Üzemeink jelentékeny részét komoly beruházásokkal korszerűsítettük, teljesítőképességüket növeltük s ezáltal egyes iparágaink termelését mennyiségileg és minőségileg is megjavítottuk. Ugyanakkor korszerű, új üzemeinket is létesítettünk és felemelt öt éves tervünk további új üzemeink létesítését irányozza elő. Jelentős eredményeket értünk el egyes iparágak idényjellegének csökkentése, illetve megszüntetése terén is.

- Ez a konferencia - folytatta - hatalmas segítséget jelent még fennálló hibák kiküszöbölése, az új nagyobb feladatokra való felkészülés terén. Üzemeink műszaki fejlesztése terén a takarékosági szempontok legmesszebbmenő figyelembe vételével komoly problémákat kell megoldani. Ki kell dolgozni és be kell vezetni gépi berendezéseink megelőző karbantartását, korszerűsíteni és egységesíteni kell a termelői gyártási technológiáját, stb. Ezeknek a feladatoknak megoldásában mint minden területen - teljes mértékben rendelkezésünkre állanak Szovjetunió gazdag tapasztalatai.

Nagy Imre befejezésül köszönetet mondott a Mezőgazdasági Ipari Tudományos Egyesületnek mezőgazdasági iparunk érdekében kifejtett jó munkájáért. Szocializmust építő népi demokráciánk növekvő feladatait ró mezőgazdasági iparunkra. Pártunk útmutatása szerint, Rákosi elvtárs vezetésével lelkiismeretesen, fáradhatatlanul és odaadón kell dolgoznunk, hogy kiérdemöljük dolgozó népünk legteljesebb elismerését - fejezte be beszédét Nagy Imre önelmézési miniszter./folyt.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951 július 9.

17 óra 15 perc

/Kétnapos konferenciát tartott. . . 3 folyt./ Dr Ni

Az élelmezésiipari dolgozók nevében Gyenes András, az ÉDOSz főtitkárhelyettese üdvözölte a konferenciát, hangsúlyozva, hogy öt éves tervünk teljesítése során korszerű, tudományos alapokon nyugvó élelmezési ipart teremtünk és magas színvonalra emeljük az élelmezésiipari dolgozók szakmai színvonalát. E feladatok megoldásához jelentős segítséget nyújt a konferencia.

Ezután Vadas Imre, az Országos Tervhivatal főosztályvezetője és Zana János, a Cukoripari Kutatóintézet munkatársa tartott előadást a mezőgazdasági termékek ipari felhasználásának kiszélesítéséről. Göttsche Frigyes, az élelmezési minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának vezetője ismertette a felemelt öt éves terv műszaki fejlesztési célkitűzéseit az élelmezési iparban.

Az előadások után albizottsági részkonferenciák alakultak, amelyekben az egyes szakmák tudományos, műszaki feladatait beszélték meg.

Vasárnap folytatták az albizottsági értekezleteket, majd a kétnapos tanácskozás eredményeként határozatot hozott a konferencia. A határozat a többi között megállapítja, hogy az eddiginél gazdaságosabbá kell begyűjteni és hasznosítani a zöldborsóhéjat, a paradicsommagot, a csontmagu gyümölcsök héját; a

részshántolásnál keletkező hulladékokat, a húsiparban a belsőelválasztási mirigyeket, a baromfiiparban a fehér- májat, a boriparban a szőlőmagot, a szőlőtörkölyt, borkövet.

A mezőgazdasági ipari nyersanyagok jobb termeltetése, begyűjtése és tárolása érdekében a konferencia elhatározta, az alkalmazott agrótechnikai módszerek felülvizsgálását és a szovjet eredmények alapján való korszerűsítését. Átvizsgálják a begyűjtés eddigi módszereit és jobb, hatékonyabb begyűjtési, szállítási módokat alakítanak ki. A határozat értelmében ugyancsak felülvizsgálják az eddigi tárolási módszereket és korszerűsítik a tárolást.

Az élelmezési ipar műszaki fejlesztésére elhatározták a többi között egységes gyártás-technológia bevezetését. Iparági komplex-brigádokat fognak alakítani, amelyek felülvizsgálják a gyárak technikai berendezését és azok figyelembevételével egységes gyártási eljárásokat állapítanak meg, amelyek segítségével a legkisebb önköltséggel a legjobb minőségű gyártnányok állíthatók elő.

/folyt.köv./

2.

Kötnapos konferenciát tartott.....4.folyt/ Ni/Gnó

Végül táviratot intéztek Rákosi Mityáshoz, amelyben a konferencián résztvevő élelmezési ipari sztahanovisták, mérnökök, technikusok, kutatók és tudósok megfogadják, hogy a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusának utratatása alapján maradéktalanul megvalósítják a felmelt öt éves tervben rájuk váró feladatokat.

A konferencia után MITE megtartotta rendes évi közgyűlését, amelyen megválasztották az új tisztikart és választmányt. Elnöknek újra Altomare Iván élelmezési ipari miniszterhelyettest választották, főtitkárnak pedig dr. Holló Jánost, a Gazdasági és Műszaki Akadémia élelmezési ipari tanszékének vezetőjét.

Az új tisztikarba és választmányba tudósok, mérnökök, a szakma legjobbjai kerültek: így Krause Gyula sztahanovista mérnök, Tölgdi Kovács László, a Műszaki Egyetem tanára, Banuta György, az Export Lékőrgyár sztahanovistája, Deák Lajos, a Hódmezővásárhelyi Malom sztahanovista főmőlnára, Dobránszki Gyula, a Budapesti Keksz- és Ostyagyár elnökének munkása.

Altomare Iván elnöki székfoglaló beszédében rámutatott arra, hogy az élelmezési ipar is a Szovjetunió baráti támogatásának, segítségének köszönheti addigi fejlődését. A szovjet irodalom nyomán a szovjet iparvezetésnek és tudományos kutatásnak egyre több módszere és eredménye válik nálunk is ismertté. A szovjet irodalmi munkák nyomán indulnak meg a magyar élelmezési iparban is az új kezdeményezések.

A MITE előtt álló feladatokról szólva az elnök a többi között rámutatott arra, hogy az anyagtakarékossági mozgalom terén igen nagy lehetőségeket nyújt a hulladékok és melléktermékek jobb felhasználása. Egyrészt tökéletesített technikai eljárásokkal csökkenteni lehet a hulladékokat, másrészt a Szovjetunió tapasztalatai nyomán egyre nagyobb mértékben fel lehet dolgozni a hulladékokat, vegyi eljárásokkal. Altomare ezután hangsúlyozta, hogy a meglévő gépek gondos ápolásával, újításokkal, érszerősítésekkel, kisebb beruházásokkal nagymértékben emelhetjük meglévő gépeink teljesítőképességét.

Egysületünk - fejezte be előadását az új elnök - ha munkájában még jobban a szovjet kutatás eredményeire támaszkodik, jelentős segítséget tud nyújtani élelmezési iparunknak felmelt öt éves terv teljesítéséhez. /MTI/

Helyreigazítás

Vár Gnó/Gnó Ni

A mai B. 24. kiadás /Az Inotai Erőmű.../ utolsó bekezdésének harmadik mondatát kérjük a következőképp helyesbíteni: E z e r tégla előállításának idejét a bányászattól az égetés befejezéséig 14.8 órától 14.6 órára szorította. /MTI/ K

B 38. kiadás 1951 július 9.

17 óra 25 perc

A VI. kerületi tanács munkájáról

1 BT/Dr/Gné Bp FT 1e

A VI. kerületi tanács építési és közlekedési osztálya júniusban egy sor utjavítási munkát végeztetett el a Szív-utcában, a Szófia-utcában, a Vörösmarty-utcában, a Szekfü-utcában, a Székely Bertalan-utcában, a Révai-utcában és az Érsek-utcában. A Révai-utca, Érsek-utca és Szekfü-utca utjavítási munkáit tervben fölül végezték el.

X X X

A tanácstagok beszámoló gyűlései során többhelyütt hangoztatták a dolgozók azt a kívánságukat, hogy a Sztálin-utca több padot helyezzenek el. A tanács teljesítette ezt a közérdekű kívánságot és újabb negyven padot helyezett el a Sztálin-uton.

X X X

Ugyancsak a tanácstagok beszámolója kérte, hogy a tanácsház bejáratánál, az előcsarnokban utmutató-táblát helyezzenek el. Így elkerülhetővé válik, hogy a felek - minthogy nem tudják: melyik osztály hol található - össze-vissza járják az épületben és ezzel sok időt veszítenek. A tanács teljesítette a dolgozók kívánságát: az utmutató-tábla elkészült. /MTI/

Hétfői IBUSz vonatok

1 Ta/Hm/Hm IBUSz Ni

Az IBUSz az elmúlt héten ismét rekordforgalmat bonyolított le, csaknem 25 ezer dolgozót vitt az ország legszebb helyeire. E hét végén, 15-én, a szokásos balatoni, duna-kanizsai és a Velencei tavi vonatokon kívül egy új vonatot indít a dolgozók kérésére, az ország egyik legszebb helyére Gyopáros fürdőre. Jelentkezni lehet az IBUSz irodájában. /MTI/

Atadták a forgalomnak a siófoki gyalogfelüljárót

1 Ta/Vi/HK MÁV NL Ni 2

Julius 8-án, vasárnap délelőtt adták át rendeltetésének a siófoki vasuti állomásonál készített új gyalogfelüljáró hidat. Az új hid lényegesen meggyorsítja és megkönnyíti az állomás és a fürdőtelep között a dolgozók közlekedését. Eddig ugyanis a sorompónál hosszú ideig kellett várakozniuk, míg egy-egy vonat áthaladt és az ut szabadabbá vált.

Az avatási ünnepségen Siófok községi tanácsa vette át a 85 méter hosszú hidat. A MÁV Hidépitő Ü. emi Vállalat dolgozói a munkát a tervezett tíz hét helyett hat hét alatt végezték el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951 július 9.

21

óra 58

perc

Központi fogászati rendelő nyílik

Főv. Tan. & Dr FT N1

Julius 11-én szerdán délután két órakor adják át rendeltetésének a VIII. kerület Szentkirályi utcai központi fogászati rendelőt, és továbbképző intézetet. A Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottsága nevében Ketona István tisztifőorvos veszi át az intézetet az egészségügyi minisztériumtól. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Rnó/Gnó/Dr N1

Mai B 52. kiadásunk első hírében /Könyv jelent meg a Gröss-per tárgyalásáról/ a második bekezdés utolsó sorában kérjük mellőzni az utolsó három szót /és fontosabb magyarázatokat./ /MTI/

Időjárásjelentés

Dr/Dr &

Az Országos Meteorológiai Intézet jelenti 1951, július 9-én, 21 órakor:

Kisebb lehülés zivatarokkal.

Az oceáni léghullámok egy erőteljesebb hulláma ma előrenyomult Közép-Európában s hatására Németországban, az Alpok környékén és a Kárpátmedencében is záporok, zivatarok voltak.

Hazánkban hétfőn a hőmérséklet országsszerte 29-31 fokig emelkedett, s csupán a nyugati határszélén mértek 26-27 fokot. A déli órákban megnövekedett a felhőzet, melyből estig Sopron-Szombathely, a főváros, a Mátra-környékén és az Alföldön volt gyenge zivatar. Gödöllőn jéggel. A csapadék mennyisége jelentéktelen.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 22 C. fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként, a záporok idején felőlénkülő délnyugati, nyugati, majd nyugati-északnyugati szél. A meleg nyugatfelől mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre, reggel 14-16, délben 26-28 fok között. /MTI/

V ó g e .

K